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   РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

«ХАСАВЮРТОВСКИЙ РАЙОН»

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

 Хасавюртовский район,                                              Тел: (8-87231) 5-20-85, факс 5-20-77
с. Эндирей, Махачкалинское шоссе 25 «а»                          Email:  sobraniehasray@mail.ru                                                                                          
	


        «6 » февраля 2025 года                                                                                              № 38/1 – СД                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
РЕШЕНИЕ
Об отчете о деятельности  полиции Отдела МВД России

 по Хасавюртовскому району  за  2024 год
       Заслушав и обсудив отчет начальника отдела  МВД России по Хасавюртовскому району Гереева Г.А. о деятельности полиции отдела МВД России по Хасавюртовскому району за 2024 год, 
                            Собрание депутатов муниципального района
                                                          РЕШИЛО:
1. Отчет «О деятельности Отдела МВД России по Хасавюртовскому району за 2024 год» принять к сведению.

2. С учетом анализа и прогноза развития криминогенной ситуации на 2025 год, основные усилия Отдела МВД России по Хасавюртовскому району и администрации МР «Хасавюртовский район» необходимо направить на:
2.1. Улучшение санитарно-эпидемиологического состояния в районе и недопущению размещения и хранения на обочинах дорог разукомплектованного и бесхозного транспорта, в том числе размещения и хранения строительных материалов;

2.2. Проведение совместных мероприятий с представителями администрации МР «Хасавюртовский район» по проверке торговых объектов, с целью установления факта осуществления предпринимательской деятельности без постановки на налоговый учет и принятия в отношении них соответствующих мер реагирования;

2.3. Организацию и проведение мероприятий с участием глав населенных пунктов по недопущению хищения природных ресурсов, определению муниципальных свалок бытового мусора и организацию своевременного вывоза мусора;

2.4. Проведение совместно с архитектурной службой района и земельным комитетом мероприятий по недопущению нарушений в сфере земельного законодательства и незаконного строительства;

2.5. Профилактику и сокращение смертности и травматизма в результате дорожно-транспортных происшествий предусмотрев установку дополнительных баннеров и щитов в местах массового пребывания граждан и проезда автотранспорта.

2.6. С привлечением духовного управления организовать совместные профилактические мероприятия с несовершеннолетними и молодёжью Хасавюртовского района на тему профилактики и недопущению развития экстремизма и терроризма.


2.7. Подготовку личного состава к выполнению задач в условиях резкого осложнения оперативной обстановки; 



2.8. Укрепление служебной дисциплины и законности.

        3. Настоящее Решение вступает в силу со дня его принятия.  
       Председатель                                                                    Глава

 Собрания депутатов                                                  муниципального района

                                  М. Лабазанов                                                 А. Алибеков
МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ПО РЕСПУБЛИКЕ ДАГЕСТАН ОТДЕЛ МВД РОССИИ ПО ХАСАВЮРТОВСКОМУ РАЙОНУ

ОТЧЕТ

«О результатах деятельности Отдела МВД России по Хасавюртовскому району за 2024 год».

г. Хасавюрт- 2025г.

Уважаемый Арсланбек Абдулмажидович!

Уважаемые депутаты районного собрания!

Основные усилия отдела за 2024 год были направлены на охрану общественного порядка и обеспечение общественной безопасности, выявление преступлений и административных правонарушений.

Во взаимодействии с другими правоохранительными органами района проделан определенный объем работы по стабилизации оперативной обстановки, усилению защиты прав и интересов граждан от преступных посягательств.

Проводимой работой достигнуты положительные результаты по целому ряду направлений оперативно-служебной деятельности отдела.

По итогам работы за 12 месяцев 2024 года на территории обслуживания зарегистрировано 344 преступлений, против 354 за АППГ, снижение на 10 фактов или на 2,8 %. От общего числа зарегистрированных преступлений раскрыто 304 против 300 за АППГ, раскрываемость составило 90,5% против 87,5%, по РД 81,3 %, что выше на 9,2 % чем по РД.

В общем количестве зарегистрированных преступлений тяжких и особо тяжких 85 против 76 за АППГ, рост на 9 фактов, или на 11,8 %. Раскрыто тяжких и особо тяжких преступлений 71 против 48 за АППГ, раскрываемость составило 86,6 % за АППГ 76,2 %, по РД 69,6 %, что выше на 17 %, чем по РД.

В 2024 году по линии НОН зарегистрировано 67 преступлений против 67 за АППГ, раскрыто 70 против 62 за АППГ, раскрываемость составила 100 % АППГ – 98,4 %, по РД 82,9 %. За истекший период из незаконного оборота изъято 1282,52 гр. наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, в том числе:
марихуана – 1015,06 гр., гашиш – 16 гр., Мефедрон – 1 гр., эфедрон 5 гр., СДВ (Трамадол, Лирика, Сибутрамин, Пригабалин) – 227.
В 2024 году по линии НОО зарегистрировано 21 преступлений (АППГ 33), раскрыто 17 против 16 за АППГ, раскрываемость составило 89,5 % АППГ – 48,5 %, по РД 68,8 %, приостановлено -1 (СВО) (АППГ-0).Изъято: граната РГД-5 – 3 шт., граната Ф-1 – 2 шт., запалы УЗРГМ-2 – 4 шт., обрез охотничьего ружья – 3 шт., охотничьего ружье ТОЗ – 2 шт., патроны калибра 9 мм – 60 шт., патроны калибра 5,6 мм – 5 шт., патроны 12 калибра – 4 шт., патроны калибра 20 мм – 2 шт., охолощенный пистолет Байкал – 1 шт., револьвер – 2 шт., пистолет типа «Макарова» - 2 шт.

Преступлений, совершенных в общественных местах 64 против 71, снижение на 7 фактов, при этом удельный вес составил - 21.0 % против 21.5 % (по РД- 21,7% против 23.7%), из них на улице - 60 против 70, удельный вес составил 19.7% против 21.1% (по РД 17.3% против 18.8%).

Личный состав Отдела принимал участие в охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности при проведении 50 массовых и спортивных мероприятий, а также в проведении 49 оперативно-профилактических мероприятий.

Несмотря на предпринимаемые меры по обеспечению безопасности дорожного движения на территории района на протяжении 2024 года ситуация на дорогах остается сложной.

Всего в Хасавюртовском районе за 2024 год на территории обслуживания ОГИБДД зарегистрировано –116дорожно-транспортных происшествий (АППГ – 116), в которых ранено - 42 человек (АППГ– 51), и погибло – 10 человек (АППГ– 19).

По сравнению с 2023 годом наблюдается снижение по раненным на 9 фактов, по погибшим снижение на 9 случаев.

Наиболее частыми причинами ДТП являются выезд на полосу встречного движения, несоблюдение скоростного режима, наезд на препятствие, опрокидывание и нарушение правил обгона.

За 2024 год сотрудниками ОМВД выявлено нарушений ПДД 18282против 18376 за АППГ, снижение выявляемости нарушений ПДД на 94 фактов.

В целом по отделу уменьшилось количество выявленных административных правонарушений (без учета ОГИБДД) - 6814 против 7386, снижение выявляемости на 572факта. Составлено административных протоколов по: ст.6.24 КоАП РФ (курение в общ, местах) – 955, по главе 14 КоАП РФ (в сфере торговли) - 2573, по ст.8.2 КоАП РФ (антисанитария) – 1165, по ст. 20.20 КоАП РФ (потребление алкогольной продукции и наркотических средств) – 19, по ст.19.1 (самоуправство) – 7.

Выявлено административных правонарушений в сфере миграции – 170. Выдворено –9 иностранных граждан за пределы РФ.

Основную озабоченность, в том числе и со стороны руководства республики и МВД по Республике Дагестан вызывают вопросы - недопущения хищения энергоресурсов, состояние санитарно-эпидемиологического благополучия населения и повышение уровня жизни граждан за счет пополнения бюджета.

За истекший год по линии ТЭК возбуждено уголовных дел – 63 против 72 за АППГ. Составлено административных протоколов по ст. 7.19 КоАП РФ - 1051, против - 1310. В ходе проведенной работы за отчетный период 2024г. на территории Хасавюртовского района выявлено 9 фактов незаконного функционирования майнинг ферм, в ходе которых изъято 67 аппаратов.

Несмотря на проводимую работу по некоторым направлениямдеятельности профилактики преступлений и административных правонарушений требует пристального внимания и оказания содействия со стороны органов местного самоуправления.

За истекший период силами участковых уполномоченных полиции повсеместно проводились проверки на предмет выявления фактов организации незаконных свалок, несанкционированного выброса твердых бытовых отходов и выведение канализационных стоков в русло реки «Акташ», «Ярык-Су», «Яман-Су», «Аксайка», канал «Кушбар», «Юзбаш». Особое внимание обращалось на санитарное состояние рек и озер, в т.ч. в местах, прилегающих к автодорогам и проходящим внутри населенных пунктов. По результатам проведенных проверок собрано административных материалов по ст.8.2 КоАП РФ (Несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления, веществами, разрушающими озоновый слой, или иными опасными веществами) - 1165.

Несмотря на направление в каждую администрацию сел и поселка района представлений о принятии мер по ликвидации стихийно выброшенного мусора и приведение участков местности или русла рек в надлежащее состояние данная проблема остается актуальной.

За 2024 год при активном участии глав населенных пунктов района неоднократно проводились субботники и зачищались территории, непосредственно главы администраций сел привлекались к административной ответственности ст.8.2 КоАП РФ, но стихийные свалки имеют место быть.

Другим немаловажным направлением деятельности полиции является выявление правонарушений на потребительском рынке. За 2024 год по линии потребительского рынка выявлено административных правонарушений 2645, против 2928 за АППГ, снижение на 283 фактов. Из данного количества административных правонарушений по ч.1 ст.14.1 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности без регистрации в качестве ИП) - 2573, и по ч.2 ст.14.1 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (такая лицензия) обязательно (обязательна) - 72. Указанное свидетельствует, что на территории района продолжают функционировать объекты, от которых в бюджет района не поступают налоги от их хозяйственной деятельности в связи с осуществлением нелегальной предпринимательской деятельности.

Также необходимо отметить, что на территории района силами сотрудников полиции проводятся целенаправленные мероприятия по недопущению нарушений в сфере земельного законодательства, незаконного строительства и хищения природных ресурсов (гравия, плодородного слоя почвы и т.д.). В связи с этим нередки случаи попыток самовольного вывоза гравия с русла рек и плодородного слоя почвы. Проводимыми мероприятиями за 2024 год выявлено административных правонарушений по незаконной разработке и вывоза природных ресурсов - 4, по ст. 7.3 КоАП РФ (Пользование недрами без лицензии на пользование недрами либо с нарушением условий, предусмотренных лицензией на пользование недрами, и (или) требований утвержденных в установленном порядке технических проектов). В данном направление необходимо проведение всех возможных мероприятий как со стороны глав населенных пунктов, так и общественности. Непринятие мер сегодня, может привести к экологической катастрофе завтра.

В рамках реализации требований федерального законодательства необходимо принятие должных мер по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних совместно с Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации МР «Хасавюртовский район».

Особое внимание при этом необходимо уделить детям из семей, уничтоженных, осужденных и разыскиваемых членов незаконных вооруженных формирований, в целях формирования у них позитивного отношения к действующей власти. При этом особую озабоченность вызывает положение дел в опекунских семьях, а также в семьях, находящихся в трудных жизненных ситуациях, где воспитываются несовершеннолетние дети.

В 2024 году на территории Хасавюртовского района совершено ряд происшествий с участием
несовершеннолетних жителей с. Цияб-Цолода, с. Тотурбийкала, с. Эндирей, с. Октябрьское, с. Куруш, пос. Аэродром, а именно:

- Газимагомедова Асият Омаровна, 2007 г.р., жительница пос. Аэродром Хасавюртовского района совершила публичные призывы к террористической деятельности и публичное оправдание терроризма с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Осуждена по ч. 2 ст. 205 УК РФ, штраф 40 000 рублей.
- заведомо ложное сообщение о планируемом диверсионно-террористическом акте посредством сети интернет совершенное жителем с. Тотурбийкала Хасавюртовского района Алхаматовым Адилем Алибековичем, 2008 г.р. и жителем с. Эндирей Хасавюртовского района Идашевым Саидом Заурбийевичем, 2008 г.р.

- Шахпазов Абдурахман Эльмудинович, 2008 г.р., проживающий в с. Куруш Хасавюртовского района и Ханбабаев Бехерчин Рустамович, 2006 г.р., проживающий там же, в период времени с декабря 2023 по июль 2024 года объединившись в устойчивую группу, разделяя идеологию международной организации «Исламское государство» занимались самообучением по изготовлению ВУ и ВВ, для совершения террористического акта, а именно взрыва одного из отделов полиции в г. Хасавюрт, которые через интернет-магазин приобрели компоненты (гидроперит, переключатель с проводами, изоленту, эпоксидный клей, аммиачную селитру) для изготовления ВВ и СВУ.

- Несовершеннолетние жители с. Октябрьское Хасавюртовского района Магомедов Абдулнасир Магомедович, 2008 г.р., Абакаров Мухамед Мурадович, 2008 г.р. и Салихов Анзор Артурович, 2007 г.р. планировали совершение нападения на сотрудников Отдела МВД России по Хасавюртовскому району, а именно на сотрудников, несущих службу на КПП-12Д «Гребенской мост», которые предварительно заказали ножи и маски в интернет магазине «Валдберис». Кроме этого вышеуказанные несовершеннолетние поменяли в сельской школе с. Октябрьское в вечернее время суток Российский флаг на белый с арабскими надписями.

Хочется отметить, что не остаются без должного внимания семьи погибших и раненных сотрудников отдела при исполнении служебных обязанностей со стороны администрации района. В 2024 году была оказана финансовая помощь на «День сотрудников ОВД», которые были вручены семьям погибших и раненных сотрудников ОМВД при исполнении служебных обязанностей.

Выводы:

Отделом МВД России по Хасавюртовскому району удалось сохранить контроль над оперативной обстановкой на территории района, в основном выполнен планируемый объем оперативно-служебных задач по обеспечению охраны общественного порядка и общественной безопасности.

Несмотря на принимаемые меры и достигнутые позитивные результаты, по ряду направлений оперативно-служебной деятельности необходимо проведения совместных мероприятий.

Предложения:

С учетом анализа и прогноза развития криминогенной ситуации на 2025 год, основные усилия Отдела МВД России по Хасавюртовскому району и администрации МР «Хасавюртовский район» необходимо направить на:

- улучшение санитарно-эпидемиологического состояния в районе и недопущению размещения и хранения на обочинах дорог разукомплектованного и бесхозного транспорта, в том числе размещения и хранения строительных материалов;

- проведение совместных мероприятий с представителями администрации МР «Хасавюртовский район» по проверке торговых объектов, с целью установления факта осуществления предпринимательской деятельности без постановки на налоговый учет и принятия в отношении них соответствующих мер реагирования;
- организацию и проведение мероприятий с участием глав населенных пунктов по недопущению хищения природных ресурсов, определению муниципальных свалок бытового мусора и организацию своевременного вывоза мусора;

- проведение совместно с архитектурной службой района и земельным комитетом мероприятий по недопущению нарушений в сфере земельного законодательства и незаконного строительства;

- профилактику и сокращение смертности и травматизма в результате дорожно-транспортных происшествий предусмотрев установку дополнительных баннеров и щитов в местах массового пребывания граждан и проезда автотранспорта.

- с привлечением духовного управления организовать совместные профилактические мероприятия с молодёжью Хасавюртовского района на тему профилактики и недопущению развития экстремизма и терроризма.

- сокращение смертности и травматизма в результате дорожно-транспортных происшествий;

- повышение качества предоставления ОМВД государственных услуг, обеспечение их доступности;

- подготовку личного состава к выполнению задач в условиях резкого осложнения оперативной обстановки; 

- укрепление служебной дисциплины и законности.

Доклад окончен.

