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РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

«ХАСАВЮРТОВСКИЙ РАЙОН»

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

        Хасавюртовский район,                                              Тел: (8-87231) 5-20-85, факс 5-20-77
        с. Эндирей, Махачкалинское шоссе 25 «а»                        Email:  sobraniehasray@mail.ru                                                                                                                                                                                                                              
	


              « 10» сентября 2025 года                                                                              № 43/5 – СД
РЕШЕНИЕ     
Об основных итогах деятельности Собрания депутатов 
муниципального района за январь-август 2025 года 

        Заслушав доклад Председателя Собрания депутатов муниципального района Лабазанова М.М. «Об основных итогах деятельности Собрания депутатов  муниципального района  за январь-август  2025 года», в  соответствии с Регламентом Собрания депутатов муниципального района,
                              Собрание депутатов муниципального района
  РЕШИЛО:

         1.Доклад « Об основных итогах деятельности Собрания депутатов  муниципального района  за январь-август  2025 года» принять к сведению (прилагается).
        2.Настоящее Решение вступает в силу со дня его принятия.
                  Председатель

           Собрания депутатов                                                                 М.Лабазанов
ДОКЛАД 

на сорок третьей сессии Собрания депутатов муниципального района

Об основных итогах деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Хасавюртовский район» за январь-август 2025 год. 

                                                                                                     10 сентября  2025г.

Уважаемый Арсланбек Абдулмажидович!

Уважаемые депутаты!

Уважаемые участники заседания! 

         В соответствии с Регламентом Собрания депутатов представляю вашему вниманию доклад об основных итогах деятельности Собрания депутатов муниципального района за январь-август 2025 года. 

         Деятельность Собрания депутатов в 2025 году проходила в тесном взаимодействии с Главой муниципального района, его заместителями, Главами и Собраниями депутатов сельских поселений, другими органами местного самоуправления муниципального района  и основывалось  на взаимопонимании и достижении конкретной цели – развитие муниципального района и улучшение качества жизни его жителей.

         Председатель Собрания депутатов  принимал участие в работе совещаний , комиссий, встречах, проводимых главой муниципального района, в общественно - политических,  культурно - массовых и спортивных мероприятиях районного уровня, информационных встречах, в публичных слушаниях, которые проводило Народное Собрание Республики Дагестан по проектам законов Республики Дагестан. Депутаты Собрания депутатов муниципального района принимали участие во всех мероприятиях проводимых администрацией района. 
         Спецификой работы Собрания депутатов является разработка и принятие нормативно-правовых актов, обеспечивающих устойчивое развитие экономики и социальной сферы, являющихся основой организации эффективной жизнедеятельности жителей муниципального района. Основной формой работы Собрания депутатов являлись заседания, которые проводились согласно утвержденному в начале года плану работы. 

         В 2025 году проведено 6 заседаний Собрания депутатов муниципального района, на которых было рассмотрено  42 вопроса и приняты по ним соответствующие Решения.  За истекший период депутаты рассмотрели : отчёт о деятельности Главы муниципального района и деятельности администрации муниципального района, отчёт начальника отдела МВД России по Хасавюртовскому району о деятельности отдела МВД, отчёт о работе Контрольно-счётной палаты, отчёт о выполнении прогнозного плана приватизации муниципального имущества, об утверждении Генеральных планов и Правил землепользования и застройки сельских поселений, об исполнении бюджета муниципального района муниципального образования «Хасавюртовский район» за 2024 год и внесении изменений в бюджет текущего года, о внесении изменений в структуру администрации муниципального района, об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Хасавюртовский район» и другие важные вопросы местного значения муниципального района. Каждому вопросу даны оценки, приняты соответствующие Решения. 

         Все заседания, проведенные в 2025 году носили открытый и публичный характер. 

Все проекты Решений Собрания депутатов направлялись в прокуратуру Хасавюртовского района для проведения антикоррупционной экспертизы. 

         В рамках реализации закона Республики Дагестан «О регистре муниципальных нормативных правовых актов Республики Дагестан» Решения Собрания депутатов муниципального района, носящие нормативный характер в установленный законом срок направлялись в Министерство юстиции Республики Дагестан для включения их в регистр муниципальных нормативных правовых актов.

          Одним из главных Решений Собрания депутатов в этом году было внесение изменений и дополнений в Устав муниципального образования  «Хасавюртовский район». Проекты Решений по внесению изменений и дополнений в Устав до их принятия были обсуждены на публичных слушаниях, направлены прокурору Хасавюртовского района и вступили в силу после регистрации в Управлении Министерства юстиции РФ по Республике Дагестан и их официального опубликования.

Среди важных муниципальных правовых актов, в соответствии с исключительными полномочиями принятых Собранием депутатов: принятия бюджета муниципального района, внесения изменений и дополнений и его исполнения. 

За  период 8 месяцев принято 4 Решения о внесении изменений в бюджет муниципального района, единогласно был одобрен отчет об исполнении бюджета за 2024 год . Во исполнение требований законодательства в целях обеспечения контроля за соблюдением финансовой дисциплины и целевым расходованием бюджетных средств муниципального района, комиссией по бюджету, финансам и налогам Собрания депутатов и Контрольно-счетной палаты муниципального района рассматривались отчёты по исполнению бюджета. Обращалось внимание решению задач, направленных на обеспечение сбалансированности бюджета муниципального района и повышение его устойчивости. Основное направление, это укрепление собственной доходной базы, повышение эффективности использования муниципального имущества. 

  Несколько слов о работе аппарата Собрания депутатов. В соответствии с Регламентом, аппарат Собрания своевременно проводил работу по обеспечению депутатов нормативными документами, необходимыми материалами для проведения заседаний депутатских комиссий, оказывал практическую и методическую помощь депутатам в исполнении их полномочий, обеспечивает организационную подготовку заседаний Собрания депутатов, осуществлял оперативное взаимодействие с администрацией района, её структурными подразделениями. Также аппарат Собрания осуществляет взаимодействие и оказывал методическую помощь Собраниям депутатов сельских поселений в подготовке  документов для государственной регистрации, решений об изменениях в уставы сельских поселений, разработке проектов нормативных актов.
   Уважаемые коллеги! Конечно, главной повесткой этого года как и в предыдущие три года стала специальная  военная  операция  и оказание помощи участникам СВО и членам их семей. 

         В связи с этим по инициативе Главы муниципального района Арсланбека Абдулмажидовича Алибекова   1 июля 2022 года  была принято Решение Собрания депутатов «О мерах социальной поддержки семей военнослужащих из Хасавюртовского района, погибших в ходе специальной военной операции на территории Украины». Это Решение и созданный нами фонд «Единство» и сегодня продолжает работать. Мы гордимся мужеством и силой духа, проявляемыми в ходе специальной военной операции нашими земляками.  Они с честью выполняют свой воинский долг, стоят на страже интересов Родины. В свою очередь, мы должны оказать им и их семьям максимальную поддержку. 
         Уважаемые депутаты! Должен отметить, что среди добровольцев и мобилизованных граждан, участвующих в специальной военной операции принимали и  принимают участие депутаты Азамат Кадыров из с.Муцалаул, Мухтар Бекишев из с. Хамавюрт. Также добровольцами поехали и трудятся Ниязбек и Робинзон Будуновы из с. Тукита , Шихмагомед Дугужев из с. Костек  . 
         Не остались в стороне  депутаты муниципального района и в текущем 2025 году оказывая поддержку и помощь участникам СВО и их семьям.  

         Хочу выразить им слова благодарности. 

          Уважаемые коллеги! Хочу поблагодарить всех депутатов, которые,  совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых и служебных обязанностей по основному месту работы, принимали активное участие в  деятельности Собрания депутатов. Сложилась работоспособная и надежная команда, готовая работать в интересах жителей муниципального района. Наши депутаты разные по возрасту, роду занятий, убеждениям, взглядам, но все в одинаковой степени ответственны и неравнодушны к районным делам, нуждам населения. 

               Успехи района – это результат совместного труда администрации муниципального района, глав сельских поселений, депутатов всех уровней, тружеников нашего района.

           1 сентября 2025 года в сельских поселениях нашего района сданы в эксплуатацию четыре школы и один детский сад для наших детей, это почти третья часть, всех образовательных организаций в Республике. Это только один пример, который говорит о той работе, которая проводится в муниципальном районе по улучшению жизнеобеспечения жителей. 

         Выражаю благодарность Главе муниципального района Арсланбеку Абдулмажидовичу Алибекову за совместную продуктивную работу, нацеленную на повышение уровня благосостояния жителей нашего района! Также выражаю благодарность Прокурору Хасавюртовского района, руководству  отдела МВД России по Хасавюртовскому району, заместителям Главы администрации, руководителям управлений, отделов, учреждений, Главам и депутатам сельских поселений, общественным организациям, за тесное и конструктивное сотрудничество в нашей общей работе на благо жителей Хасавюртовского района.         
  Уважаемые депутаты! Сегодня завершающая сессия Собрания депутатов нынешнего созыва, сформированного в сентябре-октябре 2020 года. За этот период проделана значительная работа. Об основных итогах этой работы ежегодно вам представлялись отчеты.

14 сентября 2025 года состоятся муниципальные выборы в 41 сельском поселении в которых принимают участие более 700 кандидатов в депутаты, на которых будут избраны 339 депутатов Собраний депутатов сельских поселений, которые в свою очередь изберут из своего состава 104 депутата для формирования Собрания депутатов муниципального района следующего созыва.

Нам необходимо провести эту выборную кампанию активно в соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Дагестан. 

        Желаю здоровья вам и вашим близким, мира и благополучия!

         Спасибо за внимание.

