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РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

«ХАСАВЮРТОВСКИЙ РАЙОН»

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

      г. Хасавюрт, пер. Спортивный, 1                          Тел: (8-87231)5-20-85, т/факс 5-20-77
	


              « 27  »  марта  2013 года                                                                                            № 13 - V СД
РЕШЕНИЕ 

О результатах деятельности главы

администрации муниципального района за 2012 год
       В соответствии с частью 3 статьи 25 и пункта 2 части 9 статьи 32 Устава муниципального образования «Хасавюртовский район»,
                              Собрание депутатов муниципального района
  РЕШИЛО:

1. Отчет главы администрации муниципального района Боташева З. Г. о результатах его деятельности за 2012 год принять к сведению.

2. Одобрить деятельность главы администрации муниципального района Боташева З. Г. за 2012 год.
3. Настоящее Решение вступает в силу со дня его принятия.
                  Глава 

    муниципального района                                                         Д. Салавов
Отчет за 2012год
главы администрации МО «Хасавюртовский район»

Боташева Загира Гаджиевича

на сессии Собрания депутатов
от 27 марта 2013г.

Уважаемые депутаты и приглашенные!
    Сегодня, при подготовке отчетного доклада была поставлена задача – показать объективную работу администрации, основываясь на конкретных цифрах и фактах.

      В 2012 году администрацией района провела 12 заседаний, где рассматривались 27 плановых вопросов, проведено 17 семинаров-совещаний, принято 1188 постановлений, распоряжений. Подготовлены и внесены для обсуждения на сессиях Собрания депутатов МО «Хасавюртовский район» 46 вопросов. Все рассмотренные вопросы были направлены на обеспечение устойчивого развития района.


     Основными задачами социально-экономического развития является эффективное использование имеющегося потенциала, рост качественных и количественных показателей во всех отраслях экономики, дальнейшее реализация инвестиционных программ, развитие малого и среднего предпринимательства для удовлетворения социальных нужд населения.

    Принимаемые меры по социально-экономическому развитию привели к позитивным изменениям в социальной сфере района, о чем свидетельствует улучшение показателей уровня жизни населения. Наш район обладает большим потенциалом, как трудовыми, так и ресурсными. На 01.01.2013 года численность населения составляет 151401 человек, число домохозяйств составляет 39103 единиц. Плотность населения составляет 101 человек на 1 кв.км.

     Демографическая ситуация в последние годы, как в целом по Дагестану, характеризуется определенной тенденцией роста населения. Естественный прирост населения за 2012 год составил 2976 человек, что на 4,5 % выше уровня 2011 года. Численность трудовых ресурсов за 2012 год составил 71564 человек или 47,3 % от общей численности населения района. Из 63528 человек экономически активного населения в экономике были заняты  52086 человек. 
     На качество жизни населения воздействует ряд негативных тенденций, как: повышение цен и тарифов на продукцию естественных монополий; рост издержек товаропроизводителей, сохраняющаяся безработица.

      Средняя номинальная заработная плата на одного работающего за 2012 год по району составила 10777 рублей. По сравнению с предыдущим годом  прирост составляет 27 %. Среднемесячные денежные доходы на душу населения составили 4007 рублей на человека. Средний размер назначенных месячных пенсий на одного пенсионера за отчетный период составил 6914 рублей.

     Значительную роль в денежных доходах населения сыграли полученные населением субсидии на жилищно-коммунальные услуги. За 2012 год 5762 семьям (что составляет 23,7 % от общего количества жителей района) начислено субсидий на общую сумму 72249 тыс.рублей. Затрачено организациями на предоставление гражданам льгот по оплате коммунальных услуг средства на сумму 63105 тыс.рублей.
    В то же время высоким остается в районе доля населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума.

      Уделяется большое внимание улучшению социальной защиты населения. В районе 7 учреждений социального обслуживания населения. Все реабилитационные центры обеспечены отдельными зданиями, соответствующими помещениями с созданием всех условий для нормального функционирования. В социальной базе числится более 33 тыс. льготников по различным категориям. Единовременное пособие, ежемесячные пособия льготники получают через отделение Федеральной почты, Сбербанк и Россельхозбанк.

         В целом социальная политика направлена на дальнейшее повышение жизненных стандартов и уровня потребления.

    Выполнение возложенных на администрацию функций во многом зависит от положения дел в экономике.

     Сельское хозяйство является важнейшей базой из отраслей экономики района, доля которого в валовом региональном продукте составляет 75 % удельного веса. В аграрном секторе экономики района работает более половины занятого в экономике населения и составляет 41691 человек. Труженикам района удалось сохранить в 2012 году положительную динамику роста отдельных показателей.

      Валовая продукция сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составила 4602 млн.рублей, что на 24 % выше уровня  предыдущего года.

     Важнейшими видами производства в растениеводстве является – зерно, овощи, плоды, картофель и виноград. Более 47 % посевной площади занимает зерновые культуры. Из-за не благоприятных погодных условий снижены  сбор зерновых на 16 % и составил 38507 тонн (против 45799 т. в 2011 г.). Несмотря на ряд трудностей в развитии сельского хозяйства по некоторым видам в 2012 году были достигнуты прирост производства в натуральном выражении. Собрано картофеля населением 24845 тонн, что на 47 % выше уровня 2011 года, овощей – 45383 т., плодов – 7514 т. 

    Произведено мяса в живом весе 24029 т. (на 5 % выше 2011 года), молока – 61480 т. (на 12,4 %  больше), яиц – 74312 тыс.штук ( на 11,3 % больше). 

     Вместе с тем возросла и численность крупного рогатого скота на 2,3 % , что составила 63186 голов, мелкого рогатого скота – на 12,2 % и составила 108699 голов, поголовье птицы возросло в 2 раза и составила в районе 1665 тыс.голов.

     Основными производителями сельскохозяйственной продукции являются ЛПХ и КФХ, на долю которых приходится 91 % от всего валового объема.

     Трудовое население активно осваивает законы рынка, повышает уровень предприимчивости и мастерства выращивания сельскохозяйственных культур и развитие животноводства.

     Промышленность района представляет хлебокомбинат в сел.Муцалаул, 13 частных предприятий - это пекарни, мельницы, маслобойни, мини заводы по производству кирпича, шлакоблоков, тротуарной плитки. Объем  собственного производства промышленной продукции за 2012 год составил 18400 тыс.рублей.       

        В экономическом секторе немаловажную роль играет развитие малого и среднего предпринимательства. При напряженности на рынке труда малый бизнес остается важным элементом создания рабочих мест и содействует снижению безработицы. В «Стратегии экономического и социального развития на период до 2025 года» в районе предполагается дальнейшее развитие малого бизнеса. Среднегодовой рост оборота малых предприятий оценивается в прогнозируемом периоде на уровне 15,2 процента.
       В районе зарегистрировано 334 малых предприятий и 1710 индивидуальных предпринимателей. Среднесписочная численность работников, занятых на малых предприятиях составляет 925 человек. Объем налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства составил  в 2012 году - 18222 тыс.рублей. 

        На 2012 году по Республиканской инвестиционной программе было выделено в сумме 89304 тыс.рублей, которые полностью освоены. Продолжается строительство центральной районной больницы на 260 коек, в 2012 году освоено 15 тыс.рублей 
       На капитальный и текущий ремонты, реконструкцию различных объектов социального, культурного и бытового назначения за счет средств местного бюджета освоено 20395 тыс.рублей. В том числе: ремонт здания администрации, отремонтирован мост в сел. Аксай, проведен капитальный ремонт школ в сел. Костек и сел. Боташюрт.
       Консолидированный  муниципальный бюджет района всего в 2012 году составил -  1335,3 млн.рублей, из него местные доходы – 70729 тыс.рублей. 

       Общий объем расходов муниципального образования в 2012 году составил 1379,8 млн.рублей., что превышает уровень 2011 года на 106, 5 %.

        Несмотря на сложную экономическую ситуацию, бюджет муниципального образования в 2012 году оставался социально-ориентированным. На финансирование социальных отраслей экономики: образования, культуры, здравоохранения, жилищно-коммунальное  хозяйство и социальной политики из бюджета района было направлено  88 % общего объема расходов бюджета, в том числе: на образование 65 %, здравоохранение – 6,1 %, культуру – 2,2 %, ЖКХ – 7,3 %, социальную политику – 5,6 %.

    Обеспечены прозрачность и эффективность системы муниципальных закупок и заказов. Внедрены информационные технологии в управлении бюджетным процессом.

     В целях повышения собираемости налоговых платежей и увеличения доходной части бюджета проводится работа по легализации заработной платы, доведения ее до величины прожиточного минимума трудоспособного населения, сокращению недоимки в бюджет муниципального образования.

      Администрацией района своевременно был принят комплекс мер по предотвращению возможных кризисных явлений в экономике МО.

       Потребительский рынок района характеризуется положительной динамикой развития. В районе функционирует 761 магазинов, 22  аптеки 7 объектов общественного питания, 24 автозаправочные станции, 10 пунктов оказания платных бытовых услуг.

     Оборот розничной торговли за 2012 год составил 4342 млн.рублей, объем платных услуг населению – 663,0 млн.рублей. 
      В здравоохранении  Хасавюртовского района функционирует:

      диагностическое отделение, станция скорой помощи, 13 участковых больниц на 485 коек, 18 амбулаторно-поликлинических учреждений, 27фельшерско-акушерских пунктов. Головным медицинским учреждением является районная консультативная поликлиника с радиусом обслуживания 45 км. 

     Район обслуживают 187 врачей, 519 средних мед. работников, 407 младшего и прочего персонала. Обеспеченность врачами составляет 74,5 %. 
      За 2012 год выполнены два основных направления деятельности. Это обязательное медицинское страхование и Программа модернизации здравоохранения Хасавюртовского района.

     В рамках модернизации здравоохранения медицинские учреждения района получили: УЗИ аппараты – 3 шт., комплекс Холтер-монитор – 1 шт, спирограф – 1 шт,электрокардиографы – 5 шт, приобретено оборудования связи на 7,1 млн. рублей. Закуплено  188 единиц компьютерной техники.

     По Программе модернизации здравоохранения на капитальный ремонт было выделено 9,7 млн. рублей. Проведены ремонты в Муцалаульской, Байрамаульской врачебных амбулаториях и в Курушской участковой больнице из средств местного бюджета.
     Обеспеченность койками на 10 тыс. населения за 2012 год составил 32 %. Прогнозируется повышения этого показателя за счет ввода двух отделений в строящейся районной больнице  к 2013 году. 
      С применением стимулирующей системы оплаты труда, среднемесячная номинальная заработная плата медицинских работников составила 13906 рублей. По сравнению с 2011 годом рост заработной платы увеличился у врачей на 26 %, среднего медицинского персонала на 31 %, у младшего персонала и прочих на 5 %.

      По программе в районе начали работу 18 молодых специалистов. За переезд в сельскую местность эти специалисты получили по 1 млн. рублей.

     На конец 2012 года выдано всего 4860 родовых сертификатов, сумма финансирования составила 14575 тыс.рублей.

     На территории Хасавюртовского района функционируют 53 общеобразовательные школы, 1 школа-интернат в сел.Аксай, 10 дошкольных образовательных учреждений, 1 - Дом детского творчества, 1 – Станция детско-юношеского туризма и краеведения, 1 – Центр одаренных детей. 
      Всего обучаются 22824 учащихся. В первой смене - 12873 учащихся, что составляет 57 % от всего контингента. Из общего числа дневных общеобразовательных учреждений, расположены в типовых помещениях 25, требуют капитального ремонта – 28, находятся в аварийном состоянии – 9 школ. На эти школы вся необходимая документация, заверенная всеми инстанциями, представлена в Министерство образования. Практически все здания школ построены в середине XX века. 

       Дошкольные учреждения посещают 2082 детей. В очереди по району стоят 486 детей. Обеспеченность детей дошкольного возраста детскими дошкольными учреждениями составляет -  9,2 %.

     Во всех школах района организовано разовое горячее питание учащихся 1-4 классов. Пищеблоки оборудованы необходимым  инвентарем.

          В 18 школах района монтированы автоматические установки пожарной сигнализации и в 24 школах система оповещения управления эвакуации людей при пожаре. В типовых школах проведен монтаж ограждений и реконструкции кровли учебных корпусов. В 19 школах и 6 детских садах проведен капитальный ремонт за счет средств местного бюджета.
      Все школы района обеспечены компьютерной техникой, подключены к сети Интернет.

     За последние четыре года выделено 15 автобусов, что позволяет подвозить детей от малых населенных пунктов до ближайшей школы, возить на экскурсии.

     Многие школы района получили полное оборудование по учебным предметам, спортивное и медицинское оборудование. 

    Эффективное внедрение новых образовательных стандартов невозможно без системы оценки качества образования, каким стал Единый Государственный экзамен. Средний балл по русскому языку составил – 55,3 (при норме 36), по математике – 50,8 (при норме 24).  16 учащихся окончили школу на медаль, из них 13 – на золотую, 3 – серебряную. В актовом зале районной администрации с участием ректоров ведущих вузов республики, руководителей структурных подразделений района лучшим выпускникам наших школ были вручены медали «За особые успехи в учебе».
     В учебном процессе заняты 4097 человек, из них педагогических работников – 3147. Средняя заработная плата педагогических работников на 1 сентября 2012 года составила 12272 рублей. Все общеобразовательные учреждения района полностью укомплектованы педагогическими работниками.

     Школа должна стать центром не только образовательного процесса, но и самоподготовки, занятий творчеством и спортом, тогда учиться в школе будет увлекательно и интересно.

    Для организации культурного досуга населения в районе функционируют 44 учреждений культурно-досугового типа, 49 общедоступных библиотек, 3 народных театра, 2 музыкальные и 1 художественная школы. Вместе с тем многие учреждения культуры нуждаются в ремонте, обеспечении необходимым оборудованием, сценической одеждой и другие.

     Учреждениями культуры   района проведено 842 мероприятия. Творческие коллективы принимают активное участие во всех праздничных мероприятиях в  населенных пунктах района и за ее пределами. Ежегодно проводятся встречи с ветеранами, выездные мероприятия с литературно-музыкальной композицией.
    В районе уделяется особое внимание развитию физической культуры и спорта. Функционируют детские спортивные школы в сел. Ботаюрт, филиалы ДЮСШ им.Порсукова во многих селах района и СДЮСШОР им.Сайтиева в черте города. Команды района и отдельные спортсмены систематически поднимаются на высокий пьедестал по разным видам спорта. Кроме этого в районе насчитывается 49 спортивных зала, 198 спортивные площадки и поля. 
    Руководством района уделяется повседневное внимание вопросам жилищно-коммунального хозяйства - обеспечения населения питьевой водой, строительству и ремонту водоотводящих сетей в населенных пунктах. 
     За счет средств республиканского и местного бюджета района проведены работы по водоснабжении в населенных пунктах Аксай, Бамматюрт, Куруш, бурение артскважины в сел.Шагада, содержание автодорог в границах поселений района.
    Обеспеченность сетевым газом  в районе составляет 98 % водопроводом 35 %. Одиночное протяжение уличной водопроводной сети 673 км.               

     Площадь жилищного фонда района составляет 25265 тыс.кв.м., вся площадь в частной собственности граждан. На учете для получения жилья состоят 32 тыс. семей. За 2012 год введено 486 единиц частных домов на 50 тыс.кв.м. общей площади за счет собственных средств. 

     Из года в год растет стоимость жилищно-коммунальных услуг для населения, в расчете на одного человека она составила в 2012 году 389 рублей, против 316 руб. в 2011 году. Начислено за год населению 591,4 млн.рублей за газ и свет, фактический сбор составил 247,1 млн.рублей или 42 % от начисленной суммы.

     Число граждан, обратившихся за субсидиями на оплату коммунальных услуг, составило в 2012 году 63105  человек.

     Подводя итоги, хочу отметить, что в 2012 году нам вместе удалось немало сделать для жителей района. Но предстоит сделать еще больше. Для этого имеется проработанные планы, которые уже реализуются. Решение стоящих перед нами задач зависит от слаженной работы всех структур администрации и от взаимной заинтересованности в положительном результате.

