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РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

«ХАСАВЮРТОВСКИЙ РАЙОН»

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

      г. Хасавюрт, пер. Спортивный, 1                          Тел: (8-87231)5-20-85, т/факс 5-20-77
	


              «19 »  марта  2014 года                                                                                            № 19 - V СД
РЕШЕНИЕ 

О результатах деятельности главы

администрации муниципального района за 2013 год
       В соответствии с частью 3 статьи 25 и пункта 2 части 9 статьи 32 Устава муниципального образования «Хасавюртовский район»,
                              Собрание депутатов муниципального района
  РЕШИЛО:

1. Отчет главы администрации муниципального района Боташева З. Г. о результатах его деятельности за 2013 год принять к сведению.

2. Одобрить деятельность главы администрации муниципального района Боташева З. Г. за 2013 год.
3. Настоящее Решение вступает в силу со дня его принятия.
                  Глава 

    муниципального района                                                         Д. Салавов
Отчет главы администрации МО Хасавюртовский район»   Боташева Загира Гаджиевича  « О результатах деятельности  за 2013 год»  на сессии Собрания  депутатов     от  19  марта 2014 г.

      Уважаемые депутаты, коллеги!

Сегодня руководствуясь требованиями Федерального Закона №131 –ФЗ, в соответствии с Уставом муниципального образования «Хасавюртовский район представляю отчет о работе администрации муниципального образования за 2013год.

        Главной целью социально-экономической политики, проводимой администрацией, является обеспечение устойчивого развития территории Хасавюртовского района и последовательное повышение благосостоянии его жителей.  

 Основные направления социально – экономического развития района обуславливаются, прежде всего,  тремя составляющими:

- улучшение качества жизни жителей;

-обеспечение устойчивого экономического роста,

-развитие местного самоуправления.

Подводя сегодня  результаты нашей работы за год, надеюсь, что сможем  правильно оценить, что удалось, а что не удалось нам в 2013 году, осмыслить причины и сконцентрировать свое внимание на перспективах: где и в чем мы недорабатываем, где надо проявить большую активность и упорство, над чем надо акцентировать усилия, чтобы добиться значительного роста качества жизни для наших людей.

Для решения этих вопросов в  2013 году  администрацией района  проведены   23  заседаний актива , на которых   рассмотрены  38 плановых вопросов.

Проведено 38 аппаратных совещаний.  

Всего за 2013 год принято 858 постановлений главы администрации, 210 распоряжений.

В отчетном  году на сессию Собрания депутатов МО «Хасавюртовский район» подготовлены и внесены  на обсуждения  20 вопросов,  направленных на обеспечение устойчивого развития района.

В целях подготовки и обучения специалистов сельских муниципальных образований в районной администрации проведены 6 семинаров- совещаний с руководителями сельских муниципальных образований и их заместителями.

Для ускоренного  социально-экономического развития  района в 2013 году было подписано Соглашение с Правительством Республики Дагестан  о выполнении плановых показателей развития района.  

Отчетные данные результатов деятельности Хасавюртовского района свидетельствуют о выполнении  установленных в задании основных  показателей и сохранении темпов роста к предыдущему году по многим отраслям.

Положительная    динамика роста по сравнению с 2012 годом отмечена в промышленности (120%),  сельском хозяйстве (109,2%),  выполненных работах по виду деятельности «строительство» (104%) розничной торговле (101,6), и платных услуг  населению (106,6). Налоговые и неналоговые доходы консолидированного  бюджета  района увеличились на  155,9%.

Во многом это стало результатом совместной работы коллективов предприятий и организаций всех форм собственности, индивидуальных предпринимателей, муниципальных и государственных структур, наших общих усилий по сохранению стабильности в жизни района.

       Хасавюртовский район  – это, прежде всего люди, которые живут и трудятся на ней.  Именно поэтому первостепенное значение  мы отдаем улучшению качества жизни населения. Никакой экономический рост невозможен без социального развития территории и удовлетворенности населения качеством жизни.

 По итогам прошедшего года необходимо отметить, сохранение   тенденции  роста,   численности населения района. На 1 января 2014 года численность населения составила 154495 человек, что больше за аналогичный период 2013 года   на  3094 человек. Важнейшая составляющая демографических процессов – рождаемость населения. В 2013 году на свет появилось на 70 малышей больше чем в 2012 году .. Число умерших сократилось с 916 до 915 человек.
Соотношение смертности по отношению к рождаемости значительно уменьшилось. (2012 году- 23,5 , 2013 г.-23,1). Этот очень важный демографический показатель указывает, что изменения в районе происходят с положительной динамикой.

Показатель миграционной убыли населения в расчете на 1 тыс. человек населения снизился в 2013году с -10,8 до -7,6.  Наша главная задача на сегодня состоит в том, чтобы  сохранить эту  положительную тенденцию численности населения района.

Среднемесячная заработная плата работников за 2013 год возросла на 135,8% и составила оценочно 14631 рублей. Среднемесячная  начисленная зарплата работников в 2013 году составила 112,6% от установленного  плана.

Среднемесячные доходы на душу населения составили  4736 рублей на человека , что  38 % больше  уровня 2012 года. Средний размер назначенных  пенсий на одного  пенсионера  за отчетный период  составил  8936 рублей или 107,7% против 2012 года

         Основу всех наших планов составляет материальное производство. Его успешное развитие, финансовая стабильность, обеспечивает возможность решения социальных проблем и создания условий для улучшения уровня жизни граждан.

В разрезе основных экономических  показателей сложилась следующая картина:


Промышленность. Объем отгруженных товаров собственного производства по всем видам экономической деятельности промышленной продукции за 2013 год составил 24700тыс.рублей или  120% к уровню 2012 года в сопоставимых ценах. Объем отгруженных товаров на душу населения по району составил  161,5 руб. ( по РД 16,6 тыс.рублей).  Установленный план по объему отгруженных товаров собственного  производства на 2013 год выполнен на 100%.
Сельское хозяйство
Ведущая роль в отраслевой структуре экономики района по-прежнему принадлежит сельскому хозяйству. В результате более благоприятных агроклиматических условий  прошедшего года и достигнутых высоких показателей  урожайности объем  продукции  сельского хозяйства  во всех  категориях хозяйств составил 5448 млн.рублей, или   112% к уровню 2012 года (в сопоставимых ценах).Из общего объема сельскохозяйственной продукции на долю растениеводства приходится  2274 млн.рублей (41,7%), животноводства - 3174млн.рублей (58,3%).В расчете на одного жителя произведено 35,3тыс.рублей  сельхозпродукции,  при республиканском значении  26,1тыс.рублей. Выполнение  установленного плана  на 2013 год по объему сельскохозяйственной продукции составило  104,8%.  Выполнение плановых показателей и рост темпов производства в сравнении с 2012 годом произошло  в основном  за счет   повышения  урожайности  всех производимых культур и роста численности  поголовья скота и птицы, а также качественных  показателей животноводческой  продукции  .

В прошедшем году собрано 53,4тыс. тонн зерна в натуральном выражении.61,8 тыс.тонн овощей, 22,0 тыс.тонн картофеля. Урожайность зерновых культур – 29,5 ц/га, овощей 191ц/га, картофеля – 190 ц/га. 

Для получения высоких урожаев  на поля хозяйств района было вывезено и внесено 140,4 тыс.тонн органики, 678 тонн  физическом весе минеральных удобрений.

В 2013 году  численность крупного рогатого скота составила 63,546 тыс.голов (100,6%), коров 35,351 тыс.гол. (100,2%) овец и коз – 1 09,615 тыс.голов( 100,9%). Птицы – 1983,988тыс.голов (119,1%)

      В сельском хозяйстве района   Активно велелась работа  по    обновлению  и модернизации машинно-тракторного парка, технологического перевооружения устаревшего оборудования. За 2013 год сельскохозяйственными товаропроизводителями  было приобретено  49 единица техники на сумму 44,8 млн. рублей. При этом финансовые ресурсы направлялись на покупку высокотехнологичной и производительной техники, в т.ч. импортной.


Поддержка со стороны области и федеральных органов власти  существенно повлияла на   положительную  динамику  развития  сельского хозяйства  района. В  прошедшем году  на развитие сельского хозяйства получено более 26 млн. руб.  из республиканского  и федерального  бюджета. В 2013 году также были  получены : 14 грантов  на общую сумму 21,4 млн.рублей  на развитие крестьянско-фермерских хозяйств и  семейных животноводческих ферм 

Средняя заработная плата  в сельском хозяйстве района составила в прошедшем году 6670 рублей, что на  55,1% больше, чем в 2012 году.   В 2013 году 34  хозяйств  из 35 завершили  год с прибылями   на общую сумму 43,3 млн.рублей                     


 несмотря на все трудности  в сельском хозяйстве, в отрасли есть устойчивая основа для дальнейшего поступательного развития.

Трудовое население  активно  осваивает  законы рынка, повышает  уровень предприимчивости и мастерства выращивания  сельскохозяйственных культур и развитие животноводства.

         Бывая в хозяйствах района   и встречаясь с руководителями сельхозпредприятий , я могу четко констатировать, что в отрасль сельского хозяйства района активно приходят новые технологии, новая техника, формируется современная культура земледелия, животноводства а руководители демонстрируют очень качественные управленческие подходы. И как результат этого Хасавюртовский район является одним из ведущих сельскохозяйственных районов  в Республике.

Малое предпринимательство

В сфере малого предпринимательства по району  в 2013 году осуществляли свою деятельность -1949 субъектов (в 2012 году  2044 ед.), в том числе 1569 индивидуальных предпринимателей (1710) и 380  малых и средних предприятий (334ед.). Число  субъектов малого  предпринимательства на 10 тыс. человек составило 127,4 ед., (в 2012 году 135,7ед.) С увеличением налогов во внебюджетные фонды количество индивидуальных предпринимателей  сократилось, но в основном это предприниматели, которые действительно не осуществляли деятельность.   Несмотря на снижения количество  индивидуальных  предпринимателей и малых предприятий  увеличился   оборот субъектов малого и среднего предпринимательства по всем видам деятельности в 2013 году составил  277,8млн.руб., или 131,7% к уровню 2012 года (в сопоставимых ценах) и 100% от запланированного объема.  Объем налоговых поступлений от  субъектов малого и среднего предпринимательства в 2013 году составил 33,7 млн.рублей ,    или  184,8 %  к 2012 году.

Инвестиции. 

Объем инвестиций в основной  капитал за счет всех источников финансирования в 2013 году составил 1529,355 млн.рублей или, 87,3% от уровня 2012 года (в сопоставимых ценах).
В рамках Республиканской инвестиционной программы Хасавюртовскому району в 2013 году было предусмотрено 109,4млн.рублей.  Из них на строительство :

        райбольницы было направлено   15,6 млн.рублей;

СОШ и пристройки в школах : в с.Османюрт, с.Костек, Петраковское и  Новый Костек  -24,1млн..рублей; 

 на водоснабжение в с.Аксай,Шагадас.Куруш - 10,6млн..рублей;   

детского сада в с.Новый Костек  - 689,6млн.рублей; 

на реконструкцию детского сада «Солнышко»- 0,6млн.рублей.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 102,2% к  установленному плану на 2013 год.

Объем инвестиций  за исключением бюджетных средств по району выполнен на 134,3%.

За счет частного строительства введено в 2013 году 51073 кв.м.  индивидуального жилья.

   Финансы.

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и  инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет.

Всего доходы бюджета Хасавюртовского района составили в 2013 году 1819,9млн.рублей, что на 36,3% больше, чем в 2012 году. В 2013 году в местный бюджет района поступило налоговых и неналоговых доходов  в сумме  106,6млн.рублей, или 147,5% от установленного задания.

Доля  финансовой помощи из республиканского бюджета РД в общем объеме доходов бюджета района (без учета субвенций) составила 83%.

В структуре налоговых  поступлений в 2013 году наибольшая доля приходится на налог на доходы физических лиц (77,2% от общего объема налоговых доходов).

Поступление в местный бюджет Хасавюртовского района по видам налогов составило: по налогу на доходы физических лиц  -58,4млн.рублей (118,1% к установленному заданию), единому налогу на вмененный доход– 1, 228 млн.руб.,(47,2%), единый сельскохозяйственный налог-2,7млн.руб.,(280%), налог на имущество физических лиц – 4,8 млн.руб.,(118,9), земельному  налогу –

7,млн .руб.,(112,9%)., госпошлине- 1,1млн.руб.,(132,6%), и неналоговым доходам – 10,3млн..руб., (266,5%).

Потребительский рынок

В сфере потребительского рынка в отчетном году отмечены положительные результаты
Оборот  розничной торговли за 2013 год составил 4705,0 млн.рублей, что составляет 101,6% от уровня 2012 года (в сопоставимых ценах) Оборот розничной торговли на душу  населения составил – 30,76 тыс.руб.( по РД -152,9тыс.рублей).

Объем платных услуг, оказанных населению района за 2013 год, составил 790,7 млн.рублей, или 106,6% к уровню 2012года. На душу населения платные услуги  составляют  – 5,2 тыс.рублей  (по РД – 28,9 тыс.рублей)

Запланированный объем по обороту розничной торговли и по объему платных услуг оказанных населению  выполнен на 100 %.
Образование

Образование - одна из важнейших социальных отраслей района. На территории Хасавюртовского района функционируют 53 общеобразовательные  школы, 1 школа-интернат в с.Аксай, 10 дошкольных образовательных учреждений, 1- дом детского  творчества, 1-станция детско-юношеского туризма и краеведения, 1 –центр одаренных детей.
Из 53 общеобразовательных учреждений, 12 из них расположены в типовых зданиях, 29  расположены в нетиповых( приспособленных) помещениях,12 расположены в деревянных  сборно-щитовых зданиях. Из общего числа общеобразовательных учреждений 9  школ находится в аварийном состоянии. 

Удельный вес,  обучающихся  в муниципальных общеобразовательных учреждениях ,   занимающихся  в первую смену – 55% (по РД-73,6%).В 2012-2013 учебном году в образовательных учреждениях района  обучались 22824 учащихся.

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных учреждений  сдавших,  единый государственный экзамен по данным предметам составила 99,5% (по РД-99,12%).

В дошкольных ОУ охвачено 2082 детей. В очереди в дошкольные образовательные  учреждения по району стоят 4720 детей.

Доля детей в возрасте 1-6 лет  стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составляет  20,4,0%.

В целом  на модернизацию образования  в  Хасавюртовском муниципальном районе в  2013 году   из  федерального  бюджета  выделено  около 45 миллионов  рублей, а в 2012 году  34 млн. рублей.  Из республиканского бюджета  предоставлена  субвенция  в сумме 1318 млн.  . рублей.

Важным направлением реализации проекта модернизации образования является введение федеральных государственных образовательных стандартов начального и основного общего образования.

Необходимо отметить рост средней начисленной заработной платы  учителей  Хасавюртовского муниципального района  на  37,2% ( в 2013 г. -16644. руб. против 13133 рубля в 2012 году).

     Здравоохранение.
Несмотря на перевод районного здравоохранения  на республиканский уровень, организация и качество оказания услуг здравоохранения занимают важное место в социально-экономическом развитии района.

Сеть лечебно-профилактических учреждений, обеспечивающих медицинскую помощь населению района,  в 2013 году осталась без изменений

Сегодня в сфере здравоохранения района функционируют :  13- участковых больниц, 18  амбулаторно-поликлинических учреждений, 27 фельдшерско-акушерских пунктов , одна  станция скорой помощи.

В  рамках  программы  модернизации здравоохранения  Хасавюртовского муниципального  района из бюджетов  всех  уровней   на 2011-2013 годы было  выделено и освоено  111,2 млн. рублей.   Из  них: на  капитальный  ремонт  учреждений  здравоохранения – 8,6млн. рублей.

Общая  целенаправленная  работа  привела  к  улучшению  демографической  ситуации  на  территории нашего района. Основные  показатели,  являющиеся  индикатором  реализации  программы  модернизации,   в  2013 году   значительно  улучшились:

- рост рождаемости – на 28,1-%;

- снижение смертности среди трудоспособного населения – на 2,7%;

- средняя продолжительность жизни населения Хасавюртовского   муниципального района  в 2013 г. – 74 лет: (женщины  76 лет, мужчины  68 лет).

Несмотря  на  эти  положительные  результаты,   есть ещё  жалобы  граждан  на  качество  предоставляемых  медицинских  услуг, напряжёнными остаются  в  районе вопросы  обеспечения  кадрами муниципальных учреждений  здравоохранения.

Показатель  обеспеченности больничными койками в районе составили 

31,7 на 10тыс.человек населения (среднереспубликанское значение 70,4).

Численность врачей в районе составила 190 человек, среднего медперсонала 583 человек. Обеспеченность на 10 тыс.населения составляет: врачами – 12,43 среднереспубликанский показатель – 39,2), 

          Средним медперсоналом – 38,12 ( среднереспубликанский показатель -81,8)

 Труд и занятость. 

Численность трудовых ресурсов  по району составляет 72061 человек, из них занято в экономике  52199 человек.

По состоянию на 1 января 2014 года в Центре занятости населения  Хасавюртовского района в поисках работы обратилось  3293человекиз них  трудоустроено  Центром занятости 2125 человек.

Признаны  безработными  1000 человек,  из них назначено пособие по безработице - 933человеку.

Уровень безработицы в районе составило 1,9%,  ( по РД  -2,1) Число  вновь созданных рабочих мест в 2013 году по району составило 197 ед. 

 Молодежная политика , Физическая культура и спорт. 

При реализации социальной политики особый акцент ставится на повышении приоритетности работы с молодежью. На сегодняшний день особое внимание уделяется работе с общественной инициативой молодого поколения, включению в активную деятельность возможно большего количества подростков и молодежи через общественные организации, творческие объединения.

В 2013 году в районе создан Совет молодежи при  главе МО «Хасавюртовский район» . О повышении общественной активности молодежи свидетельствует рост численности участников конкурсов при формировании молодежных структур. Молодые лидеры практически являются внештатными сотрудниками органов местного самоуправления, расширяя возможности деятельности, внося новые идеи, предлагая нестандартные пути решения проблем.

Вовлечению молодежи в социальную практику и формированию первоначальных трудовых навыков подростков способствует летняя кампания по трудоустройству несовершеннолетних граждан. В 2013 году временные рабочие места были созданы для 1000 подростков.
На сегодняшний день в Хасавюртовском районе много молодых граждан, обладающих отличными организаторскими способностями, находящихся в позитивной повестке дня, имеющих твердую гражданскую позицию и способных вести за собой молодежь. Они хотят жить, работать, создавать семьи и воспитывать детей именно в Хасавюртовском районе. С ними мы связываем уверенные надежды на успешное, прогрессивное развитие муниципального образования. 

Большое внимание в районе уделяется развитию спорта. В муниципальном образовании взят курс на создание и развитие единой инфраструктуры спорта и молодежной политики. 
 На территории района расположено 49 спортивных залов с общей площадью 40616 кв.м.Доля населения систематически занимающегося физической культурой и спортом составила  9,8 % ( по РД -11,1%).
Всего на развитие спорта  в 2013 году было освоено 800 тыс.рублей

В 2013 году в районе дополнительно открыты три мини-футбольные  и 3 волейбольные  площадки. Строительство новых спортивных площадок дает новый импульс дальнейшего развития физической культуры и спорта. Сегодня мы видим свою главную задачу в том, чтобы вырастить здоровое подрастающее поколение через активное занятие  физической культурой и спортом. Администрация муниципального района и впредь планирует строительство спортивных сооружений и игровых площадок в населенных пунктах района.
Культура. 

Администрация района придает большое значение развитию культуры. Сеть муниципальных учреждений культуры сохранена. В 2013 году бюджет отрасли культуры составил более  30  млн. рублей.

В рамках реализации майских указов Президента решались вопросы повышения оплаты труда, однако средняя заработная плата работников учреждений культуры по-прежнему остается одной из самых низких в районе и составляет 7673 рублей 

В районе функционируют  44 клубов и учреждений клубного типа общей мощностью 9740  посадочных мест. В районе функционирует дом детского творчества, 2 народных театра, 19 музеев . Численность  населения  участвующих в культурно-досуговых  мероприятиях  составил в 2013 году  29765 человек или 19,5% от общего населения.                

                                             Уважаемые коллеги!


Сегодня мы   отчитываемся по  итогам прошедшего года и отмечаем не только достигнутые успехи, но и ставим задачи на будущее.
 Это целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой  базы и увеличение собственных доходов бюджетов поселений и  районного бюджета,  создание новых рабочих мест, увеличение заработной платы, привлечение инвестиций в район, строительство производственных объектов и  объектов социальной сферы, ремонт и строительство дорог, и другие не менее важные задачи, которые позволят жить лучше и комфортнее  жителям нашего района. Для их решения необходимо объединить наши усилия, направив их на эффективное и качественное взаимодействие с республиканскими  структурами, Правительством  Республики Дагестан, с  жителями нашего района. Выражаю свою признательность  Главе Муниципального образования Джамбулату Шапиевичу Салавову , населению района, всем своим коллегам, депутатам, руководителям предприятий и  учреждений, главам поселений за взаимодействие и сотрудничество.

Буду признателен за конструктивные замечания и предложения.

Спасибо за внимание!

