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   РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

«ХАСАВЮРТОВСКИЙ РАЙОН»

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

г. Хасавюрт, пер. Спортивный 1                               Тел: (8-87231) 5-20-85, факс 5-20-77
	


        « 19 »  марта 2014 года                                                                                        № 19 – V СД
РЕШЕНИЕ

О деятельности отдела МВД России по Хасавюртовскому району за 2013 год
       В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 07.02.2011г. №3-ФЗ, заслушав и обсудив доклад начальника отдела МВД России по Хасавюртовскому району Алибекова А.А.,
                            Собрание депутатов муниципального района
                                                          РЕШИЛО: 
        1. Отчет «О деятельности отдела МВД России по Хасавюртовскому району за  2013 год» принять к сведению. 

         2. Рекомендовать начальнику отдела МВД России по Хасавюртовскому району Алибекову А.А.:

         1) активизировать работу по профилактике преступлений против личности, совершаемых на бытовой почве и в общественных местах, а также по профилактике и недопущению преступлений совершаемых несовершеннолетними;
          2) продолжить работу по профилактике преступлений террористической направленности и носящих характер религиозного экстремизма, вести наступательную борьбу с активными членами НВФ;
          3)повысит требовательность к старшим инспекторам ДПС ОГИБДД по  выявлению грубых нарушений ПДД влияющих на аварийность в зоне их ответственности; 

          4)принять меры по  обеспечению личной и имущественной безопасности граждан и  возмещению материального ущерба причиненного им в результате преступных посягательств;

         5) в соответствии со статьей 8 Федерального Закона «О полиции» регулярно информировать муниципальные органы и население 
муниципального района о своей деятельности через муниципальные средства массовой информации;
         6) обязать участковых уполномоченных полиции отчитываться о результатах своей работы на собраниях граждан, проживающих на обслуживаемом ими административном участке.

          3. Настоящее Решение вступает в силу со дня его принятия.
                  Глава

      муниципального района                                                      Д. Салавов   
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МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

по РЕСПУБЛИКЕ ДАГЕСТАН
ОТДЕЛ МВД РОССИИ

по ХАСАВЮРТОВСКОМУ РАЙОНУ
ДОКЛАД
«О деятельности ОМВД России по Хасавюртовскому району 

по итогам 2013г.».

г. Хасавюрт – 2013г.
ОПЕРАТИВНО – СЛУЖЕБНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

За 12 месяцев 2013 года ОМВД России по Хасавюртовскому району проделан определенный объем работы по стабилизации оперативной обстановки, усилению защиты прав и интересов граждан от преступных посягательств. 

Количество зарегистрированных пре​ступлений увеличилось на 15,2% и составило 410 преступлений про​тив 356 за АППГ.

Также наблюдается рост тяжких и особо тяж​ких пре​ступлений на 32,8% (182 про​тив 137), и престу​пле​ний об​ще​уго​лов​ной на​прав​лен​ности рост на 21,5% (378 против 311). 

Общая раскрываемость преступлений по сравнению с прошлым годом незначительно увеличилась на – 0,9% и составила 85,9% против 85,0% (по РД 78,1%), раскрыто 287 преступлений против 289 (-2), тяжких ее ви​дов рас​крыто 97 против 126 (-29), раскрываемость ухудшилась и составила 81,5% против 85,1% за АППГ (по РД 65,2%) и общеуголовной направленно​сти раскрыто 263 про​тив 252 (+11), рас​кры​ваемость состав​ляет 85,1% против 84,0% (по РД 77,1%).

За истекший период 2013г., в районе наблюдается сни​жение таких пре​ступ​ле​ний, как: краж на 12,8% (34 против 39), поджогов на 87,5% (1 против 8), автоаварий со смертельным исходом на – 14,3% (6 против 7), хищений огнестрельного оружия на – 40,0% (3 против 5), хулиганств на 50,0% (1 против 2), угонов автотранспорта на – 25,0% (3 против 4).

Наблюдается улучшение выявляемости преступлений по ст. 222 УК РФ на 24,6% (76 против 61).

Всего за​держано – 68 преступников (АППГ - 125).
Личным составом ОУУПиПДН улучшена повседневная кропотливая работа с населением. В результате чего за 12 месяцев текущего года с помощью общественности раскрыто всего - 55 преступлений против – 16 за АППГ.

По потребительскому рынку наблюдается рост выявляемости на – 22,2% (11 против 9). 

Составлено административных протоколов – 8970 (АППГ-8896), из них по линии ОГИБДД – 7395 (АППГ-7716).

Всего на обслуживаемой территории ДТП за​ре​ги​ст​ри​ро​вано - 29 (АППГ-30), ра​ненных – 43 (АППГ– 55), по​гибших – 24 (АППГ– 18). 

В рамках проводимых операций из незаконного оборота изъято: марихуаны –246,04гр., 276 бутылок водки, 14 бутылок спирта, контрафактных DVD дисков – 93шт., кольев акации (240см – 62шт.), рыбы – 290кг., цветного металла -1500кг., ГСМ – 1 тонна, уничтожено – 673 кустов дикорастущей конопли.

Не смотря на принятые меры, осталось нераскрытым – 47 преступлений (АППГ – 51). Из них: посягательств на жизнь сотрудников – 3, тяжкие телесные повреждения – 2, краж – 13, поджог – 1, грабежей – 2, ст. 222 УК РФ – 10, преступлений связанных с НОН – 1, совершенных с применением огнестрельного оружия – 8, по экономической направленности - 1.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ЭКСТРЕМИЗМУ И ТЕРРОРИЗМУ

В целях профилактики терроризма и религиозного экстремизма ОМВД организована работа с населением для получения информации о членах НВФ и их пособниках, разыскиваемых преступниках, повышения бдительности граждан.

За 12 месяцев 2013 года всего совершено посягательств на жизнь сотрудников правоохранительных органов – 24 (АППГ - 19), из них целенаправленных – 8 (7), в ходе ОРМ – 16 (12). 

В результате посягательств погибло – 5 сотрудников (ОМВД-2, ОМВД по г.Хасавюрт – 1, МО «Кизилюртовский» -1, ВВ – 1), и ранено – 2 сотрудника (ОМВД-2), за АППГ - 9.

В ходе проведенных спецопераций на территории Хасавюртовского района уничтожено членов НВФ – 31 (АППГ - 29). Задержано членов НВФ – 1 (за АППГ – 1). Задержано пособников НВФ – 12 (АППГ - 7).

Склонен к явке с повинной – 1 член НВФ: гр. Хадушкаев Магомед Абдуллаевич, 01.08.1982г.р., прож. в  с. Нурадилово  Хасавюртовского района, который входил ДТГ «Ауховская»  возглавляемым  Зайналабидовым  Сулейманом  Султановичем, 06.02.1979г.р., прож. в с.Солнечное Хасавюртовского района, псевдоним «Мовсар». 
В ОМВД РФ по Хасавюртовскому району, состоят на учете - 241 «приверженцев нетрадиционного вероисповедания». В т.г. выявлено и поставлено на централизованный учет – 148 человек, снято – 7 (в связи со смертью). 

При проведении ОПМ и обысков за 12 месяцев 2013г., об​наружено и изъ​ято: пулеметов – 1ед., автоматов – 26ед., пистолетов – 35ед., приспособление для бесшумной стрельбы– 3шт., сайга– 3ед., гладкоствольное ружье – 2ед., винчестер -1ед., РПГ 7 – 1ед., РПГ 18 – 1ед., выстрелы от гранатомета – 28шт., подствольный гранатомет – 3шт., магазины к оружию - 108шт., боеприпасов – 3421 шт., СВУ – 8шт., магнитная мина заводского изготовления – 1шт., запал на гранаты -4шт., гранат -11шт., граната Хатабка -5шт., противотанковая граната – 1шт., детонаторы – 11шт.

В рамках проведенной специальной операции «Оружие» склонено к добровольной сдаче оружия и боеприпасов – 21 чел (АППГ- 45). 

В результате чего изъято: пистолетов – 2ед., Хатабка – 1шт., гладкоствольное ружье - 1ед., мина – 1шт., боеприпасов всего – 565шт.
ВЫВОД:

Оперативная обстановка в районе за истекший период 2013г., характеризуется нарастанием напряженности, обусловленной активиза​цией террористической и экстремистской деятельности, непрекращающи​мися посягательствами на жизнь и здоровье представителей правоохрани​тельных органов.

Несмотря на принимаемые меры и достигнутые резуль​таты ОМВД, по целому ряду направлений оперативно-служебной деятельности улучшения добиться не удалось.

В связи с выше изложенным работу служб и подразделений ОМВД России по Хасавюртовскому району, по предупреж​де​нию, рас​кры​тию и рас​следо​ва​нию преступле​ний, а также розыску преступников при​знать недостаточ​ной.

Прогноз развития оперативной обстановки

Общественно-политическая ситуация в Хасавюртовском районе остает​ся сложной, имеются предпосылки к ее дальнейшему обострению. В пер​вую очередь это вызвано преступной деятельностью диверсионно-террористических групп, со стороны которых не прекращаются преступ​ные вылазки, направленные на дестабилизацию обстановки в республике, физическое устранение представителей государственных и правоохрани​тельных органов, военнослужащих и мирных граждан.

Прогноз развития ситуации показывает, что в ближайшей перспекти​ве в районе сохранится вероятность совершения в районе ДТА и других преступлений как в отношении руководителей органов местного самоуправления, сотрудников ОМВД, а также административного здания ОМВД, КПП и нарядов ДПС.
Возможно сохранится тенденция роста умышленных убийств, краж и угонов автотранспорта, вымогательств, поджогов и подрывов торговых то​чек, кафе и др. мест, занимающих​ся реализацией спиртных напитков.

Попытки восполнения экономической базы незаконных вооружен​ных формирований, а также отдельных бандгрупп, возможно приведут к увеличению количества зарегистрированных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, оружия, боеприпасов, взрывчатых ве​ществ, нефтепродуктов, алкогольной продукции.

Изложенное развитие обстановки потребует от ОМВД ещё больших усилий, организованности и четкого взаимодейст​вия, повышения эффективности работы по борьбе с преступностью, подго​товки и реализации комплекса организационных и практических мер по совершенствованию профессионального мастерства и навыков личного со​става к действиям в условиях осложнения оперативной обстановки.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ:

С учетом анализа и прогноза развития криминогенной ситуации, а также требований Директивы МВД России от 31.10.2012 № 1дсп «О при​оритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Россий​ской Федерации и внутренних войск МВД России в 2013 году» основные усилия ОМВД России по Хасавюртовскому району в 2013 году необходимо направить на:

- укрепление тенденций восстановления доверия общества, граждан к ОМВД, совершенствование информационной политики, повышение открытости его деятельности и уровня взаимодействия с граж​данским обществом;

- обеспечение эффективности управленческой деятельности, укреп​ление учетно-регистрационной дисциплины;

- повышение качества кадровой работы, укрепление служебной дис​циплины и законности, повышение уровня профессиональной и морально-психологической готовности личного состава к выполнению поставленных задач;

- усиление противодействия организованной преступности, совер​шенствование его форм и методов, улучшение прогнозирования оператив​ной обстановки в данной сфере, своевременное реагирование на ее изме​нение;

- дальнейшее укрепление законности в сфере расследования престу​плений, повышение ответственности за процессуальные решения, прини​маемые по уголовным делам, и результативность этой деятельности;

- активизацию профилактической, в том числе воспитательной и пропагандистской, работы по предупреждению экстремистской деятельности, оптимизацию ее информационно-аналитического обеспечения; 

- укреп​ление оперативных позиций в среде общественных и религиозных объеди​нений, распространяющих идеи национальной розни и религиозного экс​тремизма;

- улучшение качества решения задач оперативно-розыскной деятель​ности с использованием современных методов;

- совершенствование организационных основ профилактики престу​плений и правонарушений, оздоровление криминогенной обстановки в общественных местах;

- решение вопросов о переносе автостоянки ОМВД для задержанных а/м на другое место, а также о выделении на территории г.Хасавюрт и Хасавюртовского района земельного участка для строительства ЦКС.

Начальник ОМВД России 

по Хасавюртовскому району 

подполковник полиции                                                         А.А. Алибеков 
