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   РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

«ХАСАВЮРТОВСКИЙ РАЙОН»

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

г. Хасавюрт, пер. Спортивный 1                               Тел: (8-87231) 5-20-85, факс 5-20-77
                                                                                                     Email:  sobraniehasray@mail.ru
	


        «28 » декабря 2016 года                                                                                   № 8 – VI СД

                                                                 РЕШЕНИЕ

Об основных итогах работы Собрания депутатов муниципального образования 
«Хасавюртовский район» за 2016 год
         Заслушав и обсудив отчет Председателя  Собрания депутатов муниципального района Ахаева  М.Ш. «Об основных итогах работы Собрания депутатов муниципального образования «Хасавюртовский район » за 2016 год,
Собрание депутатов муниципального района

РЕШИЛО:

     1. Отчет  «Об основных итогах работы Собрания депутатов муниципального образования «Хасавюртовский район » за 2016 год», принять к сведению.

    2.Работу Собрания депутатов муниципального образования «Хасавюртовский район» за 2016 год считать удовлетворительной.                                

    3.  Настоящее Решение вступает в силу со дня его принятия.

            Председатель 
      Собрания депутатов                                                        М.Ахаев

                                     Отчет 
                     Председателя Собрания депутатов 
   «Об основных итогах работы Собрания депутатов муниципального образования «Хасавюртовский район» 
                                          за 2016 год.

«28» декабря 2016 года

Уважаемые депутаты, участники 8 сессии Собрания депутатов муниципального района!

         Собрание депутатов муниципального образования «Хасавюртовский район», состоит из 104 депутатов, избранных Собраниями депутатов сельских поселений и делегированных в представительный орган муниципального района на 5 лет.

       За отчетный период свою работу депутаты осуществляли в следующих направлениях:

участие в работе сессий;

осуществление контрольных функций; 

участие в деятельности постоянных депутатских комиссий и рабочих групп;

участие в публичных слушаниях;

информирование населения;

организация работы в избирательных округах;

                     взаимодействие с администрацией муниципального района,

                     другими    

                     органами местного самоуправления, общественными         

                     организациями.

Деятельность Собрания депутатов в отчетном периоде осуществлялась по утвержденному  примерному плану работы, который предусматривал 31 вопрос, но в течение года по необходимости вносились изменения в этот план.

             Реализуя поставленные задачи, Собранием депутатов за отчетный период было проведено 7 сессий, сегодня у нас восьмая сессия, 8 заседаний Совета Собрания депутатов и 9 заседаний постоянных комиссий Собрания депутатов на которых рассмотрено 69 вопросов, из них 15- внесенные Главой района, 35- администрацией  муниципального района.

            Особое внимание Собранием депутатов в отчетном году уделяет  реализации на территории муниципального образования федеральных и республиканских программ и проектов. Таких как: 

Приоритетный проект развития Республики Дагестан 
                                                              «Обеление экономики»;

                                                              «Эффективный АПК»

                                                              «Человеческий капитал».

            Аппарат Собрания депутатов регулярно направлял в прокуратуру Хасавюртовского района проекты Решений по всем вопросам для проверки на соответствие действующему законодательству до их принятия. Прокурором Хасавюртовского района в отчетном периоде не было вынесено ни одного протеста на Решения Собрания депутатов муниципального района. 

Между Собранием депутатов и администрацией муниципального района сложились рабочие и конструктивные взаимоотношения.

                              Из 69 Решений принятых за отчетный период, ни одно Решение не было отклонено Главой муниципального района. Это показывает, что в отчетном году Собрание депутатов и администрация муниципального района обоюдно находили наиболее приемлемые варианты решения сложных вопросов, обе стороны готовы к сотрудничеству и совместной работе. 
Важным моментом в работе представительного органа является участие депутатов в работе сессий, постоянных комиссий и рабочих групп.

             Следует отметить, что Собранием депутатов особое внимание уделялось приведению Устава муниципального района в соответствие с федеральным законодательством. Так, в мае отчетного года было принято Решение о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Хасавюртовский  район».

Не менее важным направлением деятельности органов местного самоуправления является эффективное управление бюджетным потенциалом, реализация мероприятий по увеличению доходов бюджета района и оптимизации его расходов.

В этой области Собранием депутатов приняты Решения о бюджете муниципального района.

В течение года не раз вносились изменения в бюджет муниципального района. Это связано с получением межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета и перераспределением бюджетных средств между главными распорядителями бюджетных средств.

              В социально-экономической сфере приняты соответствующие Решения. Приняты решения, связанные с управлением муниципальным имуществом. 

             В  отчетном году депутатами представительного органа были заслушаны отчеты Главы муниципального района о результатах своей деятельности, деятельности администрации муниципального района за 2015 год и начальника ОМВД России по Хасавюртовскому району об деятельности отдела.

            Также, в соответствии с Положением о контрольно-счетной палате муниципального образования «Хасавюртовский район» был  заслушан отчет Председателя  о ее работе.

            Собранием депутатов рассматривались и другие актуальные вопросы.    

         Важное направление в работе депутатов Собрания депутатов имело установление и поддержание тесных связей с избирателями муниципального района.   

        Одним из важных направлений работы аппарата Собрания депутатов было наиболее полное информационное обеспечение деятельности депутатского корпуса.
Работниками аппарата оказывалась методическая, организационная и правовая помощь депутатам  Собрания депутатов, также для них формировались документы согласно повестке дня заседаний Совета и сессий.

В средствах массовой информации постоянно публикуются проект повестки дня сессии, а также информация о проведенных очередных и внеочередных сессиях и принятых Собранием депутатов решениях.

Указанная информация также своевременно размещается на сайте Собрания депутатов муниципального образования «Хасавюртовский район». Там же размещена полная информация о деятельности и структуре Собрания депутатов муниципального района. 
         В отчетном году деятельность депутатов была направлена на укрепление гарантий и защиту прав и свобод человека и гражданина, на формирование достойного уровня и качества жизни населения.

         Перед депутатами стоят сложные задачи перехода к созданию нормативной базы, обеспечивающей реализацию стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Хасавюртовский район».
          Депутатам важно продолжить активную работу по повышению гражданской активности населения и уделять пристальное внимание работе в своих избирательных округах.  
        В целом считаю, что депутатский корпус работал сплоченно, на благо своих избирателей и способствовал социально-экономическому развитию района.  

Уважаемые коллеги!

               В завершение своего отчета я хочу поблагодарить депутатов Собрания депутатов, всех присутствующих за работу проделанную в отчетный период, за помощь, поддержку и понимание.
             Разрешите также поблагодарить за совместную эффективную работу Главу района Джамбулата Шапиевича Салавова.

              Надеюсь, что наша работа и в 2017 году будет такой же конструктивной, плодотворной, будет строиться на принципах взаимного уважения  и взаимопонимания во благо жителей Хасавюртовского района. 
Спасибо за внимание!

Председатель Собрания депутатов 

   муниципального района                                                             М. Ахаев
