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   РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

«ХАСАВЮРТОВСКИЙ РАЙОН»

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

г. Хасавюрт, пер. Спортивный 1                               Тел: (8-87231) 5-20-85, факс 5-20-77
    http://sd-khasrayon.ru                                                            Email:  sobraniehasray@mail.ru
	


        « 28 »  марта 2018 года                                                                                        № 16 – VI СД
РЕШЕНИЕ

Об отчете начальника  ОМВД России по Хасавюртовскому району о деятельности ОМВД России по Хасавюртовскому району за 2017 год
       Заслушав и обсудив отчет заместителя начальника отдела - начальника полиции ОМВД России по Хасавюртовскому району Кочкарева А.К. о деятельности ОМВД России по Хасавюртовскому району за 2017 год, 
                            Собрание депутатов муниципального района
                                                          РЕШИЛО: 
        1. Отчет заместителя начальника отдела- начальника полиции ОМВД России по Хасавюртовскому району о деятельности отдела МВД России по Хасавюртовскому району за  2017 год принять к сведению. 

 2.  Рекомендовать начальнику ОМВД России по Хасавюртовскому району (Алибекову А.А.) направить усилия ОМВД на: 

2.1. Укрепление взаимодействия с органами государственной власти и органами местного самоуправления по вопросам обеспечения общественного порядка и общественной безопасности;

2.2. Борьбу с экстремизмом и терроризмом, противодействие развитию межнациональных и межконфессиональных конфликтов;

2.3. Повышение эффективности предупреждения, выявления, пресечения и раскрытия преступлений, связанных с участием граждан Российской Федерации в незаконных вооруженных формированиях на территории Сирии и других государств;

2.4. Выявление и перекрытие каналов финансирования терроризма и экстремизма, в первую очередь террористических и экстремистских организаций, действующих на территории района и республики;

2.5. Обеспечение надлежащего порядка приема, регистрации и проверки заявлений, сообщений и иной информации о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях; искоренение практики укрытия заявлений и сообщений о преступлениях от регистрации;

2.6. Повышение эффективности оперативно-розыскной и уголовно-процессуальной деятельности, направленной на выявление, предупреждение, раскрытие и расследование преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, перекрытие каналов их поставки; 

2.7. Сокращение смертности и травматизма в результате дорожно-транспортных происшествий;
2.8.Усиление борьбы с выявлением и перекрытием каналов поступления наркотиков и наркосодержащих препаратов и их реализацией. 
          3. Настоящее Решение вступает в силу со дня его принятия.
      Председатель

Собрания депутатов                                                                     М.Ахаев
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МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

ПО РЕСПУБЛИКЕ ДАГЕСТАН

ОТДЕЛ МВД РОССИИ ПО ХАСАВЮРТОВСКОМУ РАЙОНУ

ОТЧЕТ
начальника  ОМВД России по Хасавюртовскому району о деятельности ОМВД России по Хасавюртовскому району за 2017 год перед Собранием депутатов муниципального образования «Хасавюртовский район» 28 марта 2018 года.
г. Хасавюрт – 2018г.
Уважаемый Джамбулат Шапиевич!

Уважаемые депутаты районного Собрания!

В 2017 году ОМВД проделан определенный объем работы по стабилизации оперативной обстановки, усилению защиты прав и интересов граждан от преступных посягательств. 

Достигнуты положительные результаты по целому ряду направлений оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Хасавюртовскому району. 

По итогам 2017г., на территории Хасавюртовского района произошло снижение на – 9,6% общей преступности (366 против 405), тяжких и особо тяжких преступлений на – 25,2% (92 против 123).

Снижено количество совершенных: краж на – 52,0% (24 против 50), разбоев на 75,0% (1 против 4), поджогов в трое (0 против 3), хищений огнестрельного оружия на – 100% (0 против 1), угонов автотранспорта на 100% (0 против 1) и преступлений совершенных с применением огнестрельного оружия на - 33,3% (4 против 6).

Улучшена выявляемость преступлений по ст. 222 УК РФ на – 4,8% (87 против 83) и ст. 228 УК РФ на – 21,4% (51 против 42), мошенничеств на – 50,0% (12 против 8).
Общая раскрываемость преступлений по сравнению с прошлым годом улучшилась на – 2,3% и составила – 88,9% против – 86,6% (по РД 86,7%), всего раскрыто – 336 преступлений (АППГ – 355).
Незначительно увеличилось количество раскрытых преступлений общеуголовной направленно​сти на 0,7% (277 про​тив 275).

Раскрыто преступлений прошлых лет – 11 (АППГ – 6).

В ходе проведения оперативно-розыскных и профилактических мероприятий обнаружено и изъято из незаконного оборота большое количество оружия и боеприпасов (автоматов - 1ед., пистолетов - 6ед., гранат - 23шт., выстрелы от гранатомета (ВОГ и 7ПГ-7Л) - 80шт., гранатомет РПГ - 5шт., РПО «Шмель» - 1шт., СВУ - 2кг., пластид - 100гр., тротиловая шашка промышленного изготовления весом 200грамм - 2шт., патроны калибра 5,45мм - 898шт., патроны калибра 9мм - 144шт., патроны ка​либра 7,62мм- 3544шт., снаряды кумулятивные к РПГ - 4шт., детонаторы - 7шт., пороховые ускорители - 2 шт., магазин от РПК - 1, магазины к АКМ - 18шт., магазины к ПМ - 1шт., пластиковые бочки емкостью 50л. со смесью аммиачной селитры, алюминиевой пудры и серы - 20шт.).

Кроме того изъято: 258 бутылок водки, 20 бутылок коньяка, гашиш – 3125,33гр., марихуаны – 1кг. 410гр., 60 килограмм рыбы частиковой породы, лом черного металла в количестве 1 000кг., лом цветного металла в количестве 2700кг., ГСМ (бензин АИ-92) в количестве 51 тонна. 

Уничтожено путем скоса и сожжения – 11 кустов культивированной конопли и 5036 кустов дикорастущей конопли.

В ходе проведения агитацион​ной беседы о добро​вольной сдаче оружия и бо​еприпасов склонено к добровольной выдаче оружия и боеприпасов – 23 человека (АППГ -13), в результате чего сдано: одноствольное ружье – 3ед., двуствольное ружье – 3ед., граната Ф-1 с запалом – 1ед., па​троны ка​либра 5,45мм – 244шт., 7,62мм – 325шт. 

Уменьшилсяостаток нераскрытых преступлений на 23,6% (42/55), из них тяжких и особо тяжких преступлений не раскрыто – 15 (АППГ – 25), общеуголовной направленности – 42 (АППГ – 53). 
Несмотря на принимаемые меры и некоторые позитивные тенденции в оперативной обстановке, в целом по Хасавюртовскому району она продолжает оставаться сложной. 

Как свидетельствуют результаты за 2017 год в деятельности ОМВД продолжают иметь место серьезные недостатки и упущения.

По итогам 2017г., на территории Хасавюртовского района произошёл незначительный рост преступлений общеуголовной направленности на – 1,5%  (318 против 313).

На фоне снижения регистрируемой преступности, снизилось общее количество раскрытых преступлений на 5,3% (336 против 355), тяжких и особо тяжких на – 7,2% (89 против 96).

Допущен рост умышленных убийств в 5 раз (5 против 1), посягательств на жизнь сотрудников в трое (3 против 1), изнасилований с покушением на 100% (2 против 1), вымогательств на 200% (3 против 1), автоаварий со смертельным исходом на 114,3% (15 против 7).

Наблюдается ухудшение выявляемости преступлений по ст. 208 УК РФ  на – 42,3% (15 против 26), экономической направленности на – 47,8% (48 против 92) и по потребительскому рынку – на 65,2% (8 против 23).

Отдел МВД России по Хасавюртовскому району по сравнению с АППГ ухудшило процент раскрываемости умышленных убийств – (50,0% против 100%), краж (69,6% против 96,0%, в том числе и квартирных краж – 50,0% против 100%), преступлений по ст. 222 УК РФ – (81,5% против 86,7%), кроме того, низкий процент раскрываемости вымогательств (66,7% против 100%).

Остаток разыскиваемых на конец отчетного периода составил – 97 человек (АППГ - 102). Из них объявленных в федеральный розыск - 73 лица, участвующих в боевых действиях в Сирии в составе международных террористических организаций. Разыскиваемые в количестве – 6 человек скрываются на территории ЧР.

В целях профилактики терроризма и религиозного экстремизма ОМВД организована работа с населением для получения информации о членах НВФ и их пособниках, разыскиваемых преступниках, повышения бдительности граждан.
За 2017г., совершено 3 посягательства на жизнь и здоровье сотрудников правоохранительных органов (АППГ  - 1). В результате чего ранено – 2 сотрудника (УГИБДД МВД по РД – 1, полицейский ППСП УМВД России по г. Ангарск Иркутской области – 1).

Уничтожено – 2 человека, подозреваемых в причастности к НВФ (АППГ - 1).

Задержанных членов НВФ нет (АППГ – 2).Задержано пособников членов НВФ – 5 (АППГ - 7).Склонен к явке с повинной – 1 пособник членов НВФ (АППГ - 3).

Личный состав ОМВД принимал участие в охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности при проведении 72 массовых и спортивных мероприятий, а также в проведении 40 оперативно-профилактических мероприятий.

Обстановка с обеспечением безопасности дорожного движения на территории района на протяжении 2017 года оставалась сложной.
Всего на обслуживаемой территории ДТП за​ре​ги​ст​ри​ро​вано – 51 (АППГ-37), ра​ненных – 95 (АППГ– 62), по​гибших – 27 (АППГ– 21), из них в ДТП ранено детей – 12 (АППГ - 4).  

По сравне​нию с прошлым го​дом по всем направлениям наблюдается рост.

Наиболее частыми причинами ДТП являются выезд на полосу встречного движения, несоблюдение скоростного режима, наезд на препятствие, опрокидывание и нарушение правил обгона.  

Анализ показывает, что по сравнению с АППГ улучшилась админи​стративная деятельность ОГИБДД, составлено 8630 протоколов (АППГ – 7310). 

Увеличилось общее количество выявленных административных правонаруше​ний (без учета ОГИБДД), количество которых составило – 2790 (АППГ-2777). Наложено штрафа на сумму – 2 063 000 рублей. Взыскано штрафа на 1 464 000 рублей. Привлечено к административному наказанию в виде предупреждения - 3 человека, к аресту – 21. 

По линии государственных услуг населению, в 2017г., поступило 422 обращения, все заявления зарегистрированы в электронной форме через ЕПГУ, из них 342-м заявителями получены справки под роспись в журнале регистрации заявлений.

По государственной услуге по проведению добровольной государственной дактилоскопической регистрации граждан за 2017г. зарегистрировано 44 заявления, в том числе в электронной форме 2, через ЕПГУ. 

Выводы:

Несмотря на наметившиеся положительные тенденции, общественно-политическая и социально-экономическая ситуация в Хасавюртовском районе остается достаточно сложной. 

ОМВД России по Хасавюртовскому району удалось сохранить контроль над оперативной обстановкой на территории района, в основном выполнен планируемый объем оперативно-служебных задач по обеспечению охраны общественного порядка и общественной безопасности, выявлению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений, обеспечению соблюдения и защите конституционных прав и свобод человека и гражданина. 

Несмотря на принимаемые меры и достигнутые позитивные результаты, по ряду направлений оперативно-служебной деятельности улучшения добиться не удалось. 

Не изжиты системные просчеты в организации взаимодействия подразделений по раскрытию преступлений, в том числе «в дежурные сутки», в работе следственно-оперативных групп на местах происшествий, в планировании и реализации согласованных действий на последующих этапах расследования.

Серьезные издержки имеются по профилактике, выявлению, раскрытию преступлений, раскрытию преступлений прошлых лет, в розыскной деятельности ОМВД, а также по профилактике ДТП с тяжкими последствиями.

В ряде населенных пунктов района неудовлетворительно ведется профилактическая работа с подучетными лицами, вследствие чего ими совершаются преступления. 

Начальник  ОМВД

по Хасавюртовскому району                                                   А.Алибеков
