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   РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

«ХАСАВЮРТОВСКИЙ РАЙОН»

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

г. Хасавюрт, пер. Спортивный 1                               Тел: (8-87231) 5-20-85, факс 5-20-77
                                                                                                    Email:  sobraniehasray@mail.ru
	


        «27 »  декабря 2018 года                                                                                        № 21 – VI СД
РЕШЕНИЕ

О прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества

МО «Хасавюртовский район» на 2019 год

          В соответствии с Федеральным Законом от 21.12.2001 года №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», статьей 47 Устава муниципального образования «Хасавюртовский район», Положением, утвержденным Решением Собрания депутатов муниципального района от 24 июня 2015 года № 27-V CД «О порядке и условиях приватизации муниципального имущества муниципального образования «Хасавюртовский район»,

                            Собрание депутатов муниципального района

                                                          РЕШИЛО: 

    1.Утвердит Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества МО «Хасавюртовский район» на 2019 год (прилагается).

    2.Администрации муниципального района обеспечить в установленном порядке реализацию прогнозного плана (программы) приватизации   муниципального имущества МО «Хасавюртовский район» на 2019 год.

   3.Настоящее Решение вступает в силу со дня его опубликования.

         Председатель

Собрания депутатов                                                                               М.Ахаев

          Глава 
муниципального района                                                                     Д.Салавов

УТВЕРЖДЕН
    Решением Собрания депутатов
муниципального района
                                                                                       от 27 декабря  2018 года  № 21 - VI СД

ПРОГНОЗНЫЙ ПЛАН (ПРОГРАММА) ПРИВАТИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА МО «ХАСАВЮРТОВСКИЙ РАЙОН» НА 2019 год.
Прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества на 2019 год разработан в соответствии с Федеральным законом «О приватизации государственного и муниципального имущества» от 21.12.2001 г. ФЗ-178.
Основной целью Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества муниципального образования «Хасавюртовский район» на 2019 год является повышение эффективности управления и оптимизация структуры муниципальной собственности, увеличение темпов роста и повышение конкурентоспособности экономики МО «Хасавюртовский район».

Приватизация муниципального имущества нацелена на достижение строгого соответствия состава муниципального имущества функциям муниципального образования района.

Приватизация муниципального имущества МО «Хасавюртовский район» в 2019 году будет проводиться исходя из следующих приоритетов:

· приватизация   муниципального   имущества,   не   задействованного   в   обеспечение осуществления полномочий органов местного самоуправления МО «Хасавюртовский район»;

· поступление в бюджет муниципального района дополнительных доходов от приватизации способами, обеспечивающими максимальные денежные поступления;

· сокращение расходов бюджета муниципального района на управление муниципальным имуществом.

Указанные приоритеты будут достигнуты за счет принятия индивидуальных решений о способе, сроке и начальной цене приватизации объектов муниципального имущества МО «Хасавюртовский район», проведения их полной инвентаризации и независимой оценки.

      Основными принципами выполнения Прогнозного плана (программы) приватизации являются:

· открытость и гласность при проведении приватизации муниципального имущества;

· равенство покупателей при проведении приватизации муниципального имущества;

      Оптимизация структуры муниципальной собственности и сокращение расходов бюджета муниципального района по управлению муниципальным имуществом МО «Хасавюртовский район» будет достигаться в значительной степени за счет продажи объектов, не приносящих доходов, в частности неиспользуемых объектов. Кроме того, само управление таким муниципальным имуществом требует существенных затрат.

В 2019 году будут предложены к приватизации объекты недвижимости, оборудование, находящиеся в муниципальной собственности Администрации МО «Хасавюртовский район» (Приложение1) за счет чего в 2019 году ожидается получение дохода и пополнение бюджета муниципального района МО «Хасавюртовский район» в сумме 22 млн. рублей.

