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PEIIEHUE

O Brecennn usvenennii u tonoaHennii B Yeran
MYHULIIATLIOrO 0BpasoBanis «XacaRIopTOBCKN paiiom

C uenbio npusesenns Yerasa MyHHITANAILHOTO ofpazosanms «XacaBIOPIOBCKHUI paitony &
coatherciere ¢ Mestepaibuniv 3akonom ot 06.10.2003 1. Nel31-03 «O6 oBuux LpHHIHTIAX
OPIAHHIAIMN MECTHOTO Camoynpasictis B Poccuiickoil Desiepalniny B CBAIN ¢ UIMSHENHAMH 1
JWOMOTHEHHSMH,  BHECEHHBIMM  (elepanbHbiMe 3akoHamu ot 29.12.2017r. Ne 443-03: or
3112.2017r. Ne 503-@3: ot 05.02.2018r. Ne 15-®3; ot 18.04.2018r 83-®3: or 29.07.2018r.
Ne 244-03; 01 03.08.20181. Ne 340-03: or 03.08.20181. Ne 307-®3; ot 30.10.2018r. 387-®3:
0T 6.02.2019r. Ne 3-®3), Peutennem CoGpanis fenytaron MYHHITHIIAILHOTO padiona o1 24 anpeiust
2019r. 24-VI CJ1 npunst npoext Pelenis «O BHECCHUH HIMEICHHIT H A0TOTHEHME B Veran
MYHHIMIATRIOND. 0Gpasobaina «XacasiopTOBCKIH pailois, KOTOPHIM YCTANIOBIEH HOPATOK ¢ro
OGHAPO/IORAHHA, HOPS/IOK YIETA MHCHNS HACCIICHIS 110 TPOEKTY 31010 PeltieHis.

Jannoe Peuwenne CoGpanus JenyTaTos My AIHIAILHOMO DaHOHa OHOBPEMEHHO ¢ TPOEKTOM
Pewenns «O shecenun miveneunii 1 jonolnenmit B YCIaB MyNHIMNATLEOTO 0Gpasosanms
«XacamiopToseKHii Palioy 0myGTHKOBAKEL b rateTe «Becti XacamopTOBCKOro pafoHay.

VUHTBIBAS € THHOMIACHbIC TIPELIOAKCHHS MPaKIan o6 os106pernu annoro npoekra Perenis,

Colpanie ACIYTATOR MyHALMUATLHONO paiiona

PELLIHJIC

i Bucerw 5 Yeran wynuumnatehoro ofpasoaus  «Xacasioprosexmit paifor»
CHIEAYIONINE HIMCHCHSA H 0O IHCHHA:

L. B craree 6:

a) NYHKT HACTH 1 10CTe 0B «33 COXPAHHOCTHIO ABTOMOGHIBHBIX J0pOT MECTHOI'O
FHAUCHHS BIIE IPAHALL NACENCHHBIX NMYHKTOB B [PAHHLAN MYHHIHOATBHOIO paiiona» TONOIHUTE
CTIORAME «OPIANH3AIHA LOPOIKIIONO ABHIACHHAY;

ocnosanue — M3 01 29.12.2017r, Ne 443-03

6) mynker 8 wacrn 1 n0CiE CIOB (TPAB) AOTOTHITH CIORAVH CKOPEHITHX MATOTHCICHHER
HAPOJIOB 1 APYTH
ocnoganme — O3 ot 06.02.20191, No 3-03

B) NyHKT 16 wacTi 1 1080 «CTOPY» AMEHITE CI0BOM IaKORICHIION;
ocnosanme — O3 01 31.122017r, No 503-03






г) пункт 17 части 1 после слов «для муниципальных нужд», дополнить словами  «направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о несоответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и (или) недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о соответствии или несоответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности при строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садовых домов на земельных участках, расположенных на соответствующих межселенных территориях, принятие в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, расположенной на межселенной территории, решения о сносе самовольной постройки, расположенной на межселенной территории, или ее приведении в соответствие с установленными требованиями, решения об изъятии земельного участка, не используемого по целевому назначению или используемого с нарушением законодательства Российской Федерации и расположенного на межселенной территории, осуществление сноса самовольной постройки, расположенной на межселенной территории, или ее приведения в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации»;

                     основание – ФЗ от 03.08.2018г. № 340-ФЗ
г) пункт 31 части 1 дополнить словом «волонтерству»;

                 основание - ФЗ от 05.02.2018г. № 15-ФЗ

д) пункт 2 части 2  изложить в следующей редакции:

«3) после слов «осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог» дополнить словами «организация дорожного движения»;

               основание – ФЗ от 29.12.2017г. № 443-ФЗ.
   2.  в статье 7:

 часть 1 дополнить пунктом 14 следующего содержания:

«14) осуществление мероприятий по защите прав потребителей, предусмотренных Законом Российской Федерации от 7 февраля 1992 года № 2300-1 "О защите прав потребителей". 

                         основание - ФЗ от 29.07.2018г. № 244-ФЗ
3. в статье 15:

 часть 4 изложить в новой редакции:

«4. Порядок организации и проведения публичных слушаний определяется Уставом и нормативными правовыми актами Собрания депутатов муниципального района, должен предусматривать заблаговременное оповещение жителей муниципального района о времени и месте проведения публичных слушаний, заблаговременное ознакомление с проектом муниципального  акта, другие меры, обеспечивающие участие в публичных слушаниях жителей муниципального района, опубликование (обнародование) результатов публичных слушаний, включая мотивированное обоснование принятых решений.
4. в статье 23:

части 9  слово «непостоянной» заменить словом «постоянной».

5. в статье 26:

 а) часть 2 дополнить абзацем следующего содержания: 
 Полномочия депутата Собрания депутатов муниципального района, начинаются соответственно со дня избрания  депутата Собрания депутатов сельского поселения, депутатом Собрания депутатов муниципального района, в состав которого входит данное поселение, и прекращаются соответственно со дня вступления в силу решения об очередном избрании в состав Собрания депутатов муниципального района депутата от данного поселения.

            основание - ФЗ от 18.04.2018г. № 83-ФЗ
 б) пункт 1 части 8  изложить в следующей редакции:

«1) заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, участвовать в управлении коммерческой организацией или в управлении некоммерческой организацией (за исключением участия в управлении совета муниципальных образований субъекта Российской Федерации, иных объединений муниципальных образований, политической партией, профсоюзом, зарегистрированным в установленном порядке, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости), кроме участия на безвозмездной основе в деятельности коллегиального органа организации на основании акта Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации; представления на безвозмездной основе интересов муниципального образования в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является муниципальное образование, в соответствии с муниципальными правовыми актами, определяющими порядок осуществления от имени муниципального образования полномочий учредителя организации или управления находящимися в муниципальной собственности акциями (долями участия в уставном капитале); иных случаев, предусмотренных федеральными законами;

                              основание – ФЗ от 03.08.2018г. № 307-ФЗ
6. в статье 27 части 6 слова «главы сельского поселения» - исключить

7в статье 28: 

пункт 1 части 8 изложить в следующей редакции: 

«1) заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, участвовать в управлении коммерческой организацией или в управлении некоммерческой организацией (за исключением участия в управлении совета муниципальных образований субъекта Российской Федерации, иных объединений муниципальных образований, политической партией, профсоюзом, зарегистрированным в установленном порядке, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости), кроме участия на безвозмездной основе в деятельности коллегиального органа организации на основании акта Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации; представления на безвозмездной основе интересов муниципального образования в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является муниципальное образование, в соответствии с муниципальными правовыми актами, определяющими порядок осуществления от имени муниципального образования полномочий учредителя организации или управления находящимися в муниципальной собственности акциями (долями участия в уставном капитале); иных случаев, предусмотренных федеральными законами»;
   основание - ФЗ от 29.07.2017 г. № 217 -ФЗ  действует 01.01.2019г.
8. в статье 41 дополнить частью 8: 

«8) Изменения и дополнения в устав муниципального района вносятся муниципальным правовым актом, который оформляется решением Собрания депутатов муниципального района, подписанным его председателем и главой муниципального района».
 9.  часть 5 статьи 43 изложить в следующей редакции

«5 Официальным опубликованием муниципального правового акта или соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, считается первая публикация его полного текста в периодическом печатном издании «Вести Хасавюртовского района», распространяемом в муниципальном районе».

                              основание - ФЗ от 18.04.2018г. № 83-ФЗ

  10. в статье 49  в часть 4  внести  изменение, заменив слово «закрытых» словом «непубличных».
      основание - ФЗ от 03.07.2018г. №189-ФЗ

            II. Главе муниципального района в порядке, установленном Федеральным законом от 21.07.2005г. № 97-ФЗ «О государственной регистрации Уставов муниципальных образований»:

1) представить настоящее Решение на государственную регистрацию в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Дагестан;
2) в течение семи дней со дня поступления настоящего Решения из Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Дагестан после его государственной регистрации, официально опубликовать настоящее Решение;
3)  в течение десяти дней со дня официального опубликования настоящего Решения направить в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Дагестан сведения об источнике и дате официального опубликования;
III. Настоящее Решение вступает в силу со дня его официального опубликования, произведенного после его государственной регистрации.
           Глава  муниципального района                                                              Д. Салавов

Председатель Собрания

депутатов муниципального района                                                           М. Лабазанов
