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РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

«ХАСАВЮРТОВСКИЙ РАЙОН»

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

      г. Хасавюрт, пер. Спортивный, 1                          Тел: (8-87231)5-20-85, т/факс 5-20-77
                                                                                                     Email:  sobraniehasray@mail.ru
	


              «25 »  декабря 2019 года                                                                                   № 28/11 - VI СД
РЕШЕНИЕ     
О деятельности Собрания депутатов 
муниципального района за 2019 год 

        В  соответствии с Регламентом Собрания депутатов муниципального района,
                              Собрание депутатов муниципального района
  РЕШИЛО:

     1.Отчет председателя Собрания депутатов муниципального района  Лабазанова М. Ш. о деятельности Собрания депутатов  муниципального района  за 2019 год принять к сведению (прилагается).
     2. Одобрить деятельность Собрания депутатов муниципального района  за 2019 год. 
     3.Настоящее Решение вступает в силу со дня его принятия.
                  Председатель

           Собрания депутатов                                                              М.Лабазанов
Отчет

о  деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Хасавюртовский район» за 2019 год на 28 сессии Собрания депутатов муниципального района

                                                                            25 декабря 2019г. 

Уважаемые депутаты!
Уважаемый Джамбулат Шапиевич!

Приглашенные! 
        В соответствии с Регламентом Собрания депутатов сегодня на Ваше рассмотрение вносится ежегодный отчет о деятельности Собрания депутатов. Деятельность Собрания депутатов муниципального района строилась в соответствии с планом работы на 2019 год.  

Все планируемые к принятию решения Собрания депутатов проходит антикоррупционную экспертизу, которую осуществляет прокуратура Хасавюртовского района. Благодаря такому взаимодействию наша правотворческая деятельность основана на законности, нормативные правовые акты соответствуют федеральным законам и  законам Республики Дагестан, что подтверждается отсутствием в отчетном периоде протестов прокуратуры на решения Собрания депутатов муниципального района. 

В составе депутатского корпуса Собрания депутатов 6-го созыва 104 депутата, представляющие интересы избирателей всех сельских поселений муниципального района. В течение года досрочно по разным причинам были прекращены полномочия депутатов представляющих население  сельских поселений соответственно Собрание депутатов сельских поселений в состав Собрания депутатов муниципального района избрали других депутатов сельского поселения.

Депутаты работали в следующих форматах:  участие в заседаниях;  работа в составе постоянных комиссий; участие в публичных слушаниях; участие в общественных обсуждениях; непосредственная работа  с населением и органами местного самоуправления; участие  на публичных и общественных мероприятиях, которые проходили на территории района. 

Деятельность Собрания депутатов в 2019 году была направлена на решение следующих задач: совершенствование  правовой базы местного самоуправления, приведение в соответствие с федеральным законодательством и законами Республики Дагестан муниципальных правовых актов, осуществление контроля за исполнением решений Собрания депутатов и исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения, осуществление контроля за исполнением наказов избирателей. Также проводилась работа по формированию и исполнению бюджета района, решались вопросы имущественного характера и т.д.

Основной организационно-правовой формой работы Собрания депутатов является сессия. В 2019году  было проведено 7 заседаний  Собрания депутатов муниципального района, на которых было рассмотрено 47 вопросов и  приняты по ним решения,  28  из них носят нормативно - правовой характер. 

Анализ тематики вопросов: финансы и экономика -7; земля и имущество- 9; социальная сфера -5; местное самоуправление -16. Все заседания, проведенные в 2019 году, носили открытый и публичный характер. Закрытых заседаний Собрания  депутатов не проводились. Все Решения Собрания депутатов в установленные законодательством сроки направлены в Министерство Юстиции Республики Дагестан для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов. За 2019 год направлено 26 муниципальных нормативных правовых акта.

Учитывая, что сессии являются основной формой работы Собрания  депутатов  его легитимность зависит от наличия кворума. Участие в сессиях – это одна из основных обязанностей депутата. Должен поблагодарить, вас коллеги, за правильное понимание своего статуса и требований к нему. В отчетном  году явка  депутатов на заседания составила  87 %, Посещение заседаний постоянных депутатских комиссий  96 % 
Необходимо улучшить посещаемость заседаний Собрания депутатов и комиссий депутатами. Согласно статье 34 регламента Собрания депутатов присутствие на каждом заседании Собрания депутатов района является одной из основных обязанностей депутата. Важно помнить, что, избираясь депутатом, необходимо в полной мере выполнять свои обязанности перед населением, а этому нужно учиться. Многое зависит от инициативности самих депутатов. Поэтому ставим себе задачу – способствовать росту каждого депутата. Основными документами организационной деятельности депутата являются устав, регламент Собрания депутатов. Для депутатов - эти документы являются основой их деятельности. 

Наиболее заметными результатами нормотворческой деятельности Собрания депутатов  муниципального района:

1. Об исполнении бюджета муниципального района муниципального образования «Хасавюртовский район» за 2018 год.

2. Об увеличении стоимости питания учащихся 1-4 классов образовательных организаций администрации муниципального района за счет средств местного бюджета.

3. О внесении изменений и дополнений в Устав МО «Хасавюртовский  район». 

4. О передаче органам местного самоуправления сельских поселений     МО "Хасавюртовский район" осуществление части своих полномочий по организации в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007года №221-ФЗ "О кадастровой деятельности"  выполнения комплексных кадастровых работ и утверждения карты -плана территории, и составление технического плана  бесхозяйных  газораспределительных и электрических сетей отнесенных к компетенции органов местного самоуправления муниципального района.

5. Отчет об исполнении доходной части бюджета муниципального образования «Хасавюртовский район» за первое полугодие 2019 года.             

Собранием  депутатов в рамках проведения контроля  за деятельностью исполнительных органов власти были заслушаны:      

отчет главы района об итогах социально-экономического развития муниципального района и итогах деятельности администрации района за 2018 год, отчет о деятельности отдела МВД России по Хасавюртовскому району по итогам 2018 года, отчет контрольно-счетной палаты за 2018 год. 

На заседаниях Собрания депутатов и постоянных депутатских  комиссий в рамках осуществления  контрольных функций исполнительной власти,   были рассмотрены  доклады структурных подразделений администрации Хасавюртовского района,  вопросы по исполнению бюджета района за 2018 год. Также рассматривался отчет администрации муниципального района о выполнении плана приватизации муниципального  имущества,   были рассмотрены доклады о мерах по охране окружающей среды  в границах муниципального района, о  предоставлении  материальной  поддержке семей с детьми, об организации медицинской помощи для жителей  Хасавюртовского муниципального  района. 

Ежеквартально заслушивали информацию  контрольно-счетной палаты муниципального района о результатах проведенных проверок финансово - хозяйственной деятельности организаций и учреждений, являющихся получателями средств районного бюджета. 
По обсуждению вопросов, которые затрагивают интересы большинства граждан, Собранием депутатов муниципального района были  проведены публичные слушания по вопросам: О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Хасавюртовски район», а также исполнение районного бюджета за 2018 год, утверждение бюджета на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 г.
  Для ознакомления с официальной информацией жителей района все муниципальные правовые акты, носящие нормативный характер,  размещались на официальном сайте Собрания депутатов МО «Хасавюртовский район» https://sd-khasrayon.ru/,  а также размещались на информационных стендах в здании администрации муниципального района и опубликовывали в  газете «Вести Хасавюртовского района». 

Подводя итоги деятельности Собрания депутатов надо отметить, что основные задачи, поставленные перед Собранием депутатов в 2019 году, были выполнены, работа Собрания депутатов осуществлялась в тесном взаимодействии с Главой муниципального района, что способствовало качественной разработке муниципальных правовых актов и совершенствованию нормативно-правовой базы местного самоуправления. Разрешите поблагодарить за совместную и эффективную работу Главу муниципального района Джамбулата Шапиевича Салавова, его заместителей, сотрудников администрации и руководителей учреждений, и  предприятий района.

Уважаемые коллеги!
 Хочу поблагодарить всех депутатов, которые, находили время для работы в Собрании, для общения с населением, искали и находили пути решения проблем. Все решения на сессиях принимались при активном участии депутатов как в ходе их подготовки, так и при их обсуждении. 

        Уходящий год был нелегким в жизни муниципального района, но очень насыщенным на событие.

        В течение года в сельских поселениях были построены и сданы в эксплуатацию 15 объектов городской комфортной среды, 5 объектов водоснабжения и 2 объекта по дорожному строительству, по программе «100 школ» инициированной Главой Республики Дагестан Васильевым Владимиром Абдуалиевичем отремонтированы методом государственно-частным методом 27 школ. 
        Уходящий год был нелегким в жизни муниципального района, но очень насыщенным на события. В течении года в сельских поселениях были построены и сданы в эксплуатацию 15 объектов городской комфортной среды, 5 объектов водоснабжения и 2 объекта по дорожному строительству, по программе «100 школ» инициированной Главой Республики Дагестан Васильевым Владимиром Абдуалиевичем отремонтирован государственно-частным методом 27 школ. В последнее время строится 6 новых школ и один детский сад. Это огромный труд, куда вовлечены многие жители нашего района.

         Глава муниципального района заместители главы администрации, руководители управлений и отделов и другие последние полгода работают без выходных по выполнению этих задач. И нам, депутатом вместе с главами поселений необходима принять активное участие в этих процессах.

         На днях Главой Республики Дагестан подписан Указ о присвоении I места среди муниципальных районов, расположенных в равнинной зоне за достигнутые успехи в социально-экономическом развитии за 2018 год, с чем Вас поздравляю. Ожидаем награду и по результатам работы 2019 года    
Облик района меняется на глазах, становится лучше, благоустраивается. И в этом заслуга каждого жителя.  Нам есть чем гордиться.  Наш район – один из самых динамично развивающихся в Республике. Уверен, что и в новом 2020 году нам по плечу решение новых задач любой сложности. 

Уважаемые участники настоящего заседания!
Хочу поздравить Вас с наступающим Новым Годом пожелать крепкого здоровья, счастья и благополучия в семьях, успехов в труде на благо развития и процветания нашего района. Пусть 2020 год войдет в каждый дом с миром и добром, верой и надеждой на счастливое будущее.

Спасибо за внимание!

      Председатель
Собрания депутатов МР                                                               М. Лабазанов

